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A- néppárt él.
Egyetlen egy párt van, mely érintkezik a 

néppel, járja az országot választásokon kívül is 
s hirdeti eszméit, ismerteti elveit, kész elmenni 
a legkisebb faluba, kész szóba állni a leg­
egyszerűbb parasztemberrel is bármikor. A többi 
pártok csak választások idejekor ismernek rá a 
szegény emberre, csak akkor ismerik meg, ha 
kerületre vadásznak. Nem úgy a néppárt. A többi 
pártok babéraikon a pihennek, de a néppárt fárad­
hatatlanul hirdeti a földi üdvösség evangéliumát. 
Mig a többi pártok tagjai hüs fürdözö helyeken 
pihenik ki a naplopás fáradalmait, addig a nép­
párt elküldi képviselőit az ország minden részébe, 
hogy a nyomor igája alatt nyögő szegény népet 
vigasztalják, bátorítsák, buzdítsák, lelkesítsék s az 
elcsüggedéstől megmentsék. Mintha a néppárton 
kívül más párt nem is volna, csak a néppártról 
tudjuk, hogy él, mert csak a néppárt mozog, csak 
a néppárt dolgozik.

A múlt vasárnap is három helyen tartott 
gyűlést. Zala, Vas és Pozsonymegyékben. Ezernyi 
ezer választó és nem választó, férfi és nö, 
idős és ifjú lelkesedett e gyűléseken, melyeknek 
lefolyása fényes volt mind a három helyen. 
Messze vidékről egész rajokban vándorolt a jő 
nép a gyűlések szinhelyére, hogy hallgathassa a 
néppárt apostolainak oktatásait. Megható volt 
látni Letenyére, Német-Gencsre és Szent-Mihály- 
fára vivő utakon a nagy néptömeget hangyánani, 
kezükbe bottal, vállukon tarisznyával, melybe 
egyszerű ebédjüket vitték a derék emberek. Bezzeg 
nem visznek magukkal tarisznyát azok, kik 
liberális gyűlésre mennek. Kell őnekik ebédet 
kapniok, még pedig jó zsírosat, gondolják ma­
gukba. S ha ezt nem várhatnák, bizony nem 
húznák föl az ünneplőt s egy lépést se tenné­
nek. A néppárti embernek eszébe se jut, hogy 
ö vendégséget keressen, ételt és italt kívánjon. 
Azért viszi magával megrakott tarisznyáját is, hogy 
nekelljen koplalnia. Egy-egynéppárti gyűlés kedvé­
ért mérföldekig gyalogolnak a jő lelküek, de látott-e 
már valaki olyan csoda-embert, ki liberális gyű­
lésre gyalog ment volna el? Ilyen csodát még 
nem látott a világ. Ebből is látszik, mily nagy 
különbség van a két párt között s milyenek az 
egyik párt hívei s milyenek a másikéi? A nép­
párt hívei önzetlenek és lelkesek, a liberális 
párté meg önzők és lelketlenek. A néppárt hí­
vei a meggyőződés emberei, a liberális párté 
meg a has és gége barátai. A néppárt hívei a 
becsületben megingathatlanok, a liberális pártot 
pedig mindenestül, szöröstöl-böröstöl együtt meg- 
vehetem, ha jobban győzöm pénzzel, mint a 
kormány. S mégis ezt a pártot üldözik, 
nem a liberális pártot. Még törvény szerint való

igazságot se adnak a néppárti embernek. Urak, 
urak, nagyon ostobán csdekesztek. Épen tinék- 
tek állana érdeketekben, hogy a becsületes em­
bert gyámolitsátok, mert ha a becsületességet 
elnyomjátok, ha az embert önző állattá teszitek, 
akiből minden magasabb eszmény kiveszett s 
csak a földieknek él, akkor el lehettek készülve, 
hogy titeket ki fognak fejteni a bőrötökből. Ha 
nem is holnap, ha nem is holnapután, ha nem is 
ezen a héten, ha nem is a jelen esztendőben, 
ha nem is ebben században. De kifognak fej­
teni, az bizonyos. Talán unokáitok vére folyik 
el, de el fog folyni, mert ha az ember barom, 
akkor a legborzasztóbb barom. S azzal a gaz­
sággal, melynél fogva a népet becsületességeért, 
lelke erejéért, szilárdságáért üldözni merész- 
litek, valóságos barommá változtatjátok át. Hej, 
fognak még titeket átkozni azok az unokák, kiket 
talán most gyöngéd szeretettel térdeiteken ringat­
tok, mert ha kikel az a mag, melyet a becsületes­
ség üldözésével és a becstelenség terjesztésével 
hintetek el, úgy járhatnak mint Jezabel királyné, ki­
nek vérét a kutyát nyalták föl. Magatok alatt vág­
játok a fát. Hisz örülnötök kellene ha a nép szilárd, 
erős jellemű, megvásárolhatatlau, ha becsületes. 
Mily iszonyú bűn az, hogy ti a becsületességet le 
akarjátok tiporni! ilyet csak megbomlott agyú em­
ber tehet. Józan eszü azonban nem. Felelni 
fogtok az Isten előtt e nagy bűnért, felelni s 
talán nem sokára, mert még ma is magához 
szólíthat.

Igaz, hogy mióta a néppárt a képviselöházban 
is elfoglalta helyét, azóta a nyilványos üldözés 
nem oly gyakori. Népgyüléseinket zavartalanul 
tarthatjuk, mert a zsandárok és hivatalnokok 
nem csinálnak rendetlenséget. Most már zsan- 
dárokat nem is szoktak gyűléseinkre kirendelni. 
Ép azért nincs is zavar sehol se. Alattomban 
azonban az üldözés egyre tart. Hisz egyes jegyzők 
még azt is megmerik tenni, hogy a néppárti 
emberre nagyobb adót vetnek ki, mint a liberá­
lisra. Nem borzasztó ez? Hanem majd egyszer 
az orrára koppintunk az ilyen urnák, hogy arról 
koldul. Mi néppártiak sokat tudunk tűrni, de 
mindent nem türünk ám el. Majd megtaláljuk 
sokalni a szemtelenkedést.

A néppártot holmi gyerekes szekatúrával, 
boszantással nem lehet megijeszteni, vagy ki­
irtani. A néppárt megy előre a maga utján, ha 
még oly kevéssé tetszik is életben léte. Gyűléseit 
egyre-másra rendezni fogja, ha még oly görbe 
szemmel néznek is rá. Lengeti zászlaját és hó­
dit területeket, ha szívják is fogukat Bánffy ur 
íányérnyalői. A néppárt él. A néppárt Iélekzik. 
A néppárt működik. A néppárt életet ad, öntu­
datot oszt, becsületességet terjeszt. Istenem, mi­
lyen idők ezek, melyekben egy pártot e becsű-
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ietességért üldöznek! Ilyet csak az ördög tehet s 
az őrt csatlósai. 8 uu ,s
fát » í ?lálljus az üldözést is amint kiáll- 
ták a. mau keresztények a római oc.ány csá- 
szárok véres üldözéseit. Csak üldözzenek, nvont
rv^lLf0íp0ffeíek’,íépják tusunkat a Miklós 
Gyulákat, Pulszky Károlyokat futni engedő ügyész
urak. Ez nekünk nem árt. A mi napunk egy e 
magasabbra emelkedik. Nem látjátok-e, hogy 
sokkal magasabban áll és sokkal tündöklőben 
ragyog nmit ezelőtt egy évvel? Nem látjátok-c 
hogy táborunk egyre nő, egyre szaporodik és 
sokkal nagyobb mint az előtt? Nem látjátok-e 
f1 wL eszméink hódítanak s zászlónk a Kárpá- 
toktól az Adriáig minuen halmon ott lobog ? 
Nem látjátok-e, hogy a nép napról-napra jobban 
szereti a néppártot, mig a liberális urak becsü­
lete úgy olvadoz, mint tavaszszal a hó ? Nem 
sokára egészen elolvad. Tehát nem ártott és nem 
á"..az üldözés. Azaz: nem nekünr ártott. Csak 
üldözzetek hát. Rajta! Hurcoljatok vérpadra 
bennünket. Uszítsátok reánk kopóitokat. Rajta! 

<t3‘a télünk. A néppárt él, a néppárt terjed.
> élni fog akkor is, mikor ti zsarnok ül-

?öpütoiPOr alakjában a széI szárnyain fogtok

3

elnÖk' A ^aczai válás?tás 
e,. .e Gebauei K.-iro.v csacai adópónztáros volt IP- 
Geb&uer ur a kezelésére bízott pénzekkel úgy bánnék" 
aaop a kezelésére bízott választásnál a választókkal’ 
i °^ százezircek kellene a csacai adónénz-
tárbol hiányozni. 0 te.te meg tudniillik ezt az ü;-YPS- 
séget, hogy ( cernoch János esztergomi kanonok aj ,r-
Lnif mH-" T rel-’ mert állása ajánló ivei, nem 
volt Eltüntetve s Lanczy Leót egyszerűen kinevezte
képviselővé. Ezért Gebauer urat a néppárt bevádoi:» 
a Delagyminiszternél, ki magasra húzott szemöldökkel 
aa>a is a megbotránkozottat. Nyomban szigorú vizsgálatot 
inaitott Gebauer ellen, ütve mellét, hogy majd megnmía- 
tja o, miként keli a törvényeknok érvényt szerezni Ä r«s\ 
hoikodésből azorban nevetséges fiaskó lett. Azzal végző­
dött ugyanis az ügy, hogy Gebauer urat dorgálásra Iteíiek 
enyhitö körülménynek vevőn, a törvényekben rate 
járatlanságát. Ej ha! Hisz a katholikus papokkal kikrt 
cf,ak rá %hatják a törvénysértést, nem Így szoktak 
elbánni. Okét nem mentegetek a törvényekben való 
járatlansággal, hanem rövid utón bezárják őket A 'í 
bí rálizmus nagyon szeret a szabadság, egyenlőség és 
testvériségről tartani prédikációt. No hát ilyen az a 
törvény előtt való egyenlőség, a iiberálizmus szemüve­
gén át nézve. Süssétek meg!

AT Áppárti gyűlések.

Mig a nép él, addig a néppárti is él; 
Bánffy elpusztul, és az ö tányérnyalói 
pusztulnak, é.i az ö sutét cselekedő T 
tr vé lesznek.

A*, erő r Munk.
A jövő a mienk.

de is el- 
sem-
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A keresztény fogyasztási szövetkezetek orszá­
gos központi áruraktára minden «rucikkeí szállít. 
Helyiség: Budapest, Ferencz-kfirut 16. sz.
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Változások a főispán! karban. Dániel Láazió Nóg" 
rágmegye főispánját ő felsége ez állásától fölmentette- 
hadranszky János báró főrendiházi tagot pedig ki­
nevezte Zölyominegye főispánjává. Hír szerint a vesz­
prémi főispán is nem so" ír a menni fog. — Hát Sza- 
lavszky még meddig m >r?1 dicsősége és öröme Pozsony 
és Trencsénmegyéknek'? Azok után amik Szál-vszky 
úrral történtek, magának a főisp:n: karnak {..'lenn moz­
galmat indítania, mert nem hiszem, hogy volna ez or­
szágban csak egyetlen ember, ki abban a véleményben 
u°x ’ h°gy ez az ismert ur a fcispáoi tekintély eme- 
óswe szolgálna. Talán Bánffy. De Bánffyról mi nem 

?? eszes teremtmények között szoktunk emlékezni. 
Messze van tőle egy kicsit a nagy ész.

A liberalizmus dicsősége vasárnapról vasárnapra 
hangzik az országban, amerre a néppárt gyűléseket 
Az igaz hogy ettől a dicsérettől a liberális urak félé' 
megfájdul s szívesen elengednék, de nem engedné - I 
s nép, ly hallani akarja a néppárt embereit s : 
kesedai kíván a néppárt eszméin. A múlt vasára, l is 
bárom helyen volt néppárti gyűlés : Letenyún, Nérnet- 
Gencsen és Sz.-Mihályfán. Csallóközben. Mind r há­
rom gyűlés lélekemelő lelkesedés közt folyt le. , ne ; 
m63sze földről sietve jött a néppárti férfiak"üdvözlőiére 
és meghallgatására. A két első helyen a gyűléssel ka:- 
csoMosan be is számolt a ke jt képviselője. .<= e be­
számolók arról tanúskodtak, hogy a néppárt "iránt való 
lelkesedés tüze nem kisebb, hanem egyre nagyobb lúg­
gal lobog.

A három gyűlésről a következő tudósításain r 
vannak.

Lepsényi Miklós beszámolója.
L°psényi Miklós, a leíenye-i (Zaiamegye) termet 

országgyűlési képviselője vasárnap e hó 17-én tarluáa 
meg beszámolóját Letenyén, hová dr. M, rsovszky Knti- 
hakovszky István s Farkas József országa ölési kép­
viselők es Németh Gólért szerkesz d k'séretében érke­
zett meg.

A besz. noló kép iseiői, ki társaival Nagy-Kmu- 
zsaró! kocsit ment Let,nyérc, kerüieté.-.ek azon "közsé­
gei, melyeken ttja kér sztül vezetett, a legnagyobb lel­
kesedéssel és szeretettel fogadták. Így Sormáson mint­
egy 200 emb- r virts, kiknek nevében Bokám- Farkas 
gazdaember üdvözölte gyönyörű beszéddel Lepsé yíi 
Becsebelyen nagy sereg eién Laskovrfs Ferenc lelenyei 
e-peros fogadta a képviselőket, kiket innen hosszú bocs! 
sor kisért Letenyéra, a hol a beszámoló megtar­
tandó volt.

Lepsényi és társai a Kössnfh-téren felállított 
emelvényen foglaltak bolyét, nig a szószék körül 
hat-hé* ezerre tehető embertömeg állott

\
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Az első szónok Rakovszky István volt, a ki mint 
elnök, kővetkező beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

Dlesértessék a Jézus Krisztus!
Mindörökké Amen — felelte a nép. Mindörökké 

Amen, — ez volt a felelet és mikor mi kimegyünk a 
nép közé és ezzel a régi szép keresztény üdvözléssel 
köszöntjük egymást, akkor nem egyedül vallási érzel­
münknek adunk azzal kifejezést, mert ez a köszöntés 
manapság több. Ez ma egy harci riadó, a mely szerint 
az országban a pártok csoportosulnak: (Tetszés.) az 
egyik oldalon az istenfélő, a hithü, igaz keresztény nép, 
a másik oldalon az istentagadó liberalizmus. (Zajos 
helyeslés.)

tn mindenhova nagy örömmel megyek ei a nép- 
gyülésekre ; nagy örömmel, mert ott alkalmam nyiúk 
nyilvánosan hitvallást tennem hitem és egyházam mel­
lett; de sehova se mentem oly örömmel, oly szívesen, 
mint a hogy eljöttem a mai gyűlésre, ebbe a községbe, 
a hol a hithü katholicizmua egyik fellegvárát bírjuk, a 
mely Lepsényi Miklós barátomat, a ki a néppártról el­
mélkedett, irt, dolgozott már akkor, mikor még senki­
nek sem volt arról fogalma, megválasztotta. (Hosszas 
éljenzés.)

Kedves barátaim! Nehéz időket élünk mi és mi­
kor a ni kis, de elszánt csapatunk elhatáiozta, hogy 
a vallásán ejtett sérelmet nem fogja oly könnyedén el­
felejteni, hogy ezt a minden terhekkel oly annyira tul- 
csigázott szegény népet istápomi, szóval, tanácscsal, 
tettel segíteni fogja, akkor mi nem hittük azt, hogy oly 
hamar és oly gyakran léphetünk majd érintkezésbe a 
néppel, mivel oly óriási akadályokat egy pártnak sem 
gördítettek elébe, mint nekünk. Nem létezett erőszak, 
a melylyel ellenünk fel nem léptek ; nem létezett tör­
vénytelenség, melyet ellenünk el nem követtek volna s 
mi mindig a törvény szabványai szerint járva el, el­
szántsággal és törvény tiszteletünkkel kivittük azt, hoey 
ma már szabadon, háboritlanul hirdetjük tanainkat. (Éi- 
j nzés.) Amerre mi jövünk, amerre mi megyünk, a nép, 
mint valami jóbaráthoz, közeledik hozzánk. Valóban 
megható volt, hogy seregiéit u'uokban koránk a nép, 
hogy rokonszenvének kifejezést adjon, mert ha ered­
ményeket még nem tudunk is felmutatni, de tudja ró­
lunk, hogy fáradunk, dolgozunk és működűnk és a mit 
a népnek megígértünk, azt megtartottuk és meg is 
akarjuk tartani. (Hosszas, élénk éljenzés.)

Mit Ígértünk ? ígértük azt. hogy az egyházpolitikai 
törvényeket addig, míg törvények, tisztelni fogjuk, mivel 
mint igaz keresztények kötelesséí ünknek tekintjük, hogy 
a törvények előtt, a mig fennállnnak, meghajoljunk, de 
nem adjuk ki a jogot, hogy mieden megengedett esz­
közt megragadva, minden lehető módot megkísértve, 
ezen törvények megmásitását. revízióját kivívjuk. (Hosz- 
szantartó he yeslés.) Arra törekszünk, hogy ezen tör­
vények megváltoztatását kivívjuk, nemcsak azért, mivel 
sok zaklatással, sok alkalmatlansággal járnak (felkiáltá­
sok: de még mennyivel!) hanem azárt is, mert ezek 
a törvények minket vallásos érzelmeidben mélyen sér­
tenek. (Igaz! ügy van! Helyeslés.)

Nem beszélek csupán rólunk férfiakról, hanem 
beszélek azokról, a kik szavukat nem emelhették fel: 
az asszonyokról. Nekem az az elvem, az a meggyőző­
désem, hogy keresztény áliam hit nélkül nem létezhe­
tik, mert keresztény bit nélkül keresztény család nin­
csen, a keresztény család pedig az államnak legbizto­
sabb alapja. (Zajos helyeslés.)

És kérdem önöket, kik terjesztik a keresztény hi­
tet? Kik a leghivőbbek ? Nem-e a i.ök? Kitől tanultunk 
imádkozni? Nem-e tőlük? A nő Istennek legelső szol­

gája, a ki akker tanítja a gyermeket imádkozni, mikor 
meg’ alig dadog, szavát alig tudja felemelni. Én ennek 
a keresztény nőnek meg akarom adni a keresztény há­
zasság által egyedül nyújtott biztosítékot. (Helyeslés.) 
Én nem akarom, hogy a férfi őt elvegye, vele élje leg­
szebb idejét és mikor eljő a nyomor, a szenvedés ideje, 
elhagyhassa őt. A nő biztonsága csakis a keresztény 
házasság szentségében van meg és azért, mert ennek 
megingatását nem akarom megengedni, minden erőm­
mel oda fogok hatni, hogy a keresztény házasság előbbi 
méltóságába visszahelveztessék. (Élénk tetszés. Felkiál­
tások: Segélje ez Isten 1)

Sokat mondhatnék még kedves barátaim, hogy 
mire kell törekednünk, de feleslegesnek tartom azt elő­
adni, mivel az én igen tisztelt barátom, Lepsényi Miklós 
(Éljenzés.) úgyis el fogja önöknek mondani; mert a 
mit mi elérni akarunk, azt az országgyűlés alatt elég­
szer hangoztattuk; a mai gyűlésnek pedig az a feladata 
és célja, hogy önöket tájékoztassa, miképen tartottuk 
meg ígéreteinket.

A midőn tehát átadom neki a szót, nem mulaszt­
hatom el, hogy meg ne emlékezzem azokról a férfiak­
ról, a kik mint legelsők tűzték ki az országban a néppárt 
zászlaját, kik, sajnos, nem harcolhatnak velünk az or­
szágházban, de a kik ma is fáradhatatlan vezérei a mi 
pártunknak. Ezek Zichy Nándor gróf és Esterházy Mik­
lós Móric gróf, a kiket az Ur Isten sokáig éltessen. 
(Éljenzés)

A gyűlési ezennel megnyitom. (Hosszantartó lelkes 
é'jenzés.)

Lepsényi Miklós beszéde.
Tisztelt barátaim és polgártársaim 1 Ha szólamok­

kal akarnék dobálódzni, k ön ven elragadhatnálak vagy 
felizgathatnálak benneteket. Hisz a cifrábbnál cifrább 
szólamok egész őserdeje áll rendelkezésemre, melyeket 
az országhál ban a liberális képviselő uraktól tanultam, 
kik szájjal ugyancsak győzik, hogy nincs széles Magyar- 
országon olyan húsvéti kereplő, amilyet az ő nyelvük­
ből lehetne csinálni. Minden beszédjükben erősen han­
goztatják, hogy mily jóakarattal vannak ők a nép 
iránt, mily meleg rokonszenvvel intézik ügyeit 1 
Pedig a nép arról a jó akaratról és meleg rokon- 
izenvről szmmit sem tud. Semmit se érez belőle. 
De azt 1 iizem, az adókönyv se tud felőle, sőt a vég­
rehajtók se tudnak. Ha annak a jó akaratnak, melyről 
a liberális urak végtelen sokat tudnak mesélni, csak a 
negyedrésze volna is valóság, az országon akkora bol­
dogság léteznék, hogy mézes-bábon hízhatnánk potro- 
hóssá s még a juhászok is aratvérü paripán legeltet­
hetnék a birkáikat. Azonban én cifra szavakhoz nem 
folyamodom, mert nem a cifra szólamokat szeretem 
én, hanem az egyszerű igazságokat. Cifra beszéd he- 
gedüszó, nem szívnek, csak fülnek való. É í pedig a 
szívhez akarok szólani, nem a fü hez. A fülek gondo­
zását másokra bízom.

T sztelt barátaim 1 E korszak, melyben mi élünk, 
se dicsőségesnek, se derűsnek nem mondható. Hazánk 
egén napot és esi iagokat nem látunk. Vastag köd ölel 
körűi s a látóhatárt vészes felhők borítják be. A mi 
napunk a szent kereszt s a szent keresztre nem va­
lami szerencsés korszak e mostani. Most a sakterkés 
és bodoritoti huncutka korszakát éljük. Ezekre jár di­
csőséges világ, mig a kereszt kuckóba kerül. A pogá­
ny ok soha se szerették a keresztet. Már a pogány ró­
maiak 300 évig tartó véres üldözést támasztottak ellene. 
Szent István korában se ment valami gyorsan a ke­
reszt tiszteletének elterjesztése. Hisz tudjuk, hogy po- í
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gány eleink lázadást is szítottak sz. István ellen, 
hogy a kereszt tiszteletét elpusztíthassák. Most is épen 
oly időket élünk. A keresztet az iskolákból kezdik ki­
szórni s a vallástant a szamárpadba ültették. Ez a 
legutolsó. A családoknál a szent képeket leszedték a 
falakról, hogy Vénusz, Merkur s más pogány istenek 
meztelen alakjait egathassák föl. S mily istentelensé- 
geket, mily törvénytelen erőszakosságokat vittek véghez 
a néppárton! A hajunk is sz égnek mered, ha csak 
elgondoljuk is! S miért? Mert a néppárt nem színte­
len, nem vallástalan, nem közönyös párt, hanem habo­
zás nélkül ki meri mondani, hogy keresztény párt, 
s mint ilyen, keresztény eszméket akar bevinni a 
törvényhozás házába, a kereszténységet diadalra 
akarja juttatni s Magyarországot keresztény országgá 
akarja tenni. S ez a szándéka nem tetszik a iiberáliz- 
musnak s azért a liberalizmus üldözi a néppártot.
Hát hisz ezen nincs is mit csodálkozni; nem tudunk 
rá esetet, hogy az ördög szerette volna valaha a tőm- 
jénfüstöt.

Sokat, nagyon sokat beszélhetnék azokról az 
igaztalanságokról és lelketlenségekről,melyeket a libe­
rális urak a néppárttal szemben maguknak megenged­
tek, azonban hogy nagyon hosszan ne beszéljek, csak 
két esetet említek meg, Zichy Nándorét és Csernoch 
János kanonokét. Z’chy Nándornak Nagyszombatban 
800 emberét nem engedték leszavazni. Egyszerü-e 
eléjük állították a katonaságot s nem engedték őket az 
urnához jutni. így lett Emmer Kornél képviselő, a ki 
most fölemelt fővel jár be a képviselőházba, azzal a 
mandátummal, mely jog és törvény szenet /ichy Nán­
doré volna. Nem kisebb bölcseségü fs levásb; elMis- 
íreretes ur vöt a csstai választási elnök is, a H meg 
egysze.ü.-n visszautasította, Csernoch János ajárlá^át 
azon a címen, hogy ez ajánló'évéiben a jsitit állása 
nem volt megnev zve. Fe lig ez scha szokásban nem 
volt, se az egész törvényben nincs eg jetlen paragrafus, 
melv ezt meykivánr.á. De mit törődnek a hberáüs urak 
a szokássá), vagy a törvénnyé!, ha szorul a Ba:ca s a 
húsos fazék feneke ki ak&r esni? Ilyenkor olyan csi­
rizzel ragasztják Össze, a miyen hamarosan a kezükbe 
akad. Hát moncjátok meg, kory az ilyen eljárás tisztes- 
séges-e? Érdemel-e becsülést az a ; árt, mely nem riad 
vissza oly eszközöktől se. melyek nem tisztábbak a mcslé- 
kos vályúnál? Egy önérzetes férfin nem fv-e megundo­
rodni az iiv eljárástól s nem kell-e kerülnie az í.y 
pártot?

Az erőszakoskodások mellett igen mgy s e'epe 
játszottak a pénz-el v-ló vesztegetések is. A hivatalos 
ajtait bezárták s a hivatalnok urak tömött «ebekkel s 
tömött hassal mentek a világ minden tája felé vásá­
rolni marhá ... oh Uram bccsá! msjd mit mondok 
— szavazókat. Sck helyen majdnem erűvel tou t k 
egyes elvbarátaink zsebébe a bankókat. Egykét helyen 
úgy n megjárták, mint például egyik vasmegyei »erű 
leiben,To!'a szúlgabirct =gy »PPárti választó ugyan
azzal az öt forinttal csapta arcul, melyet.erővel a tenye^ 
rébe akart nyomni. S a szolgab.ró ur a P^evest 
pen eltette, rém merte ám emberünket megbüntetni. 
Volt e-et hogy a sck unszolásra egjik-másiit h van ,
csakhogy’lerázhassa az alkalmatlankodíkat a nyakáról,
elfogadta í erőszakolt judáibért,

Mkredaráeröszead^oltáknptnzüket, de nem szavaztok velük 
megidéztették s meghagyták nekik, hogy a rájuk toman

pénzt adják vissza. Hát barátaim, vigyázzatok, én, mint 
e kerületnek országgyűlési képviselője, én mondom, a 
judáspénzt nem vagytok kötelesek visszaadni, s ne is 
adjátok vissza, ha cigánykei ekeket hánynak is előttetek 
s vesztegetők. Ne jedjetek meg semmiféle fenyegetés- 
tő' még ha maga Bíafly Dezső fenyegetne is, mert 
nincs a vi ágnak olyan hatalma, mely e pénzt lirajtatok 
behajhatná. Nem tehetnek ellenetek semmit se. Csak 
pusztán ijesztgetnek.

Nagyon hatalmasok a liberális urak az Ígérgetés­
ben is. ígérni ury tudnak, mint egy kártyavető cigány­
asszony. Elősző:" kitrpogatják: melyik községben milyen 
a hangulat, aztán ha valahol vasutat szeretnének, ott 
vasutat Ígérnek ; ahol ménlovat kívánnának, ott mént 
ígérnek; a hol a Dráva kiöntése károkat szokott okozni, 
ott Drávaszabályozást ígérnek; a hol a legelőt szeret­
nék fölosztani, ott a fölosztást helyezik kilátásba; ahol 
a legelő-főlosztás ellen tiltakoznak, ott esküt tesznek, 
hogy a fölosztásból semmi se lesz. Ha pedig az ilyen 
sokat Ígérő urat megválasztják, az zsebébe teszi a 
megbízó levelet, fölmegy Budapestre s öt évig a színét 
se látják; az ígéretek pedig megmaradnak ígéreteknek.

De nemcsak a választások előtt üldözik a nép­
pártot hanem a választások után is. A néppárti ember­
nek még igazságot se adnak. Nem egyszer történt 
hogy midőn valakinek ügyes-bajos dolga akadt s a törvény 
emberéhez fordult ige zságért ott igazság helyett goromba­
ságot kapott, szemére hányták, hogy nem a liberális 
ielöltre szavazott s azt mondták neki: menjen a nép­
párthoz segítségért. No hát ez oly becstelen, aljas eljá­
rás hogy ilyenre csak egy igen alacsony gondolkodású 
silá’nv ember vetunedheíik. Értsék meg azok, a kiket 
illet ‘A tisztviselő nem a liberalizmus szolgája, hanem 
az országé, a népé. Az egész népé, akármilyen párti 
legyen is az, s nem szabad különbséget tenni a néppárti 
s nem néppárti között. A bírónak a törvények szerint 
kell ítélnie s az igazság szerint, nem pedig párt- 
szempontok szerint. A tisztviselőnek nem is volna 
szibad tudnia, hogy melyik polgár minő párti, nehogy 
e tudás is befolyásolja.

A mint a néppárt helyet foglalt a képviseloház- 
ban, első teendője volt, hogy kemény támadást intéz­
zen a kormány ellen azokért a szabad választásoknak 
csúfolt visszaélésekért. A kormány ötölt-hato t. Azzal 
mentette magát, hogy hisz az máskor is volt.
Mikor e mentsége: hallottam, egy adoma jutott eszembe. 
Tolvaj állott a bir i elő.t. Kérdi a biró: Maga lopta-e 
el a panaszos tárcáját/ .Mért tagadnám ? Igen 

Mit hozhat föl mentségül?“ .Azt, hogy a lopást már 
megszöktem/ A miniszterelnök is azzal védekezett 
hogy szokás a vesztegetés. De ez a védekezés aligha 
lesz hasznára. Hí szokás, hát mért szokás? Szabad-e 
a törvénytelenségnek szokássá fajulni? Hisz épen az 
legsúlyosabb vád, hogy a liberalizmus átkos uralma 
alatt ily törvénytiprás szokássá fajulhatott. .

Sokat hallhattunk és olvasthattunk kedves barátaim 
a liberalizmusról. Hat mi az a liberalizmus? Azt mondja 
a magvar közmondás, a madarat tolláról lehet meg­
ismerni. Hogy tehát ti a liberálizmus madarát megis- 
merhesétek, én majd kihúzok a szárnyából néhány 
tollat, s azokat megmutatom nektek. Volt egy nagy­
tekintélyű liberális ur, ki még a mimszter urakkal is
Lomázott Ez az ur a képviselőház alelnöke is volt 
«okáig. Egyszer csak kisült rá, hogy váltót hamisított. 
Erre aztán a harmadik emeletről leugrott a pincébe, 
feiial lefelé. így végezte ki magát. Ez az egyik toll. 
Vo’t egy másik liberális ur, ki szintén egyik oszlopos 
tagja volt a liberális pártnak. Vasutat építtetett, mert
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Rövid ideje, hogy a néppárt keletkezett. Voltak egye­
bek, akik keresztény alapra helyezkedtek, de ily érte­
lemben véve politikai párt nem volt. A néppártot az 
egyházpolitikai harcok teremtették meg, mert nem 
nézhetjük, hogy hitelveinkre sérelmes törvények ho 
zassanak. Az egyházpolitikai törvények már eddig 
éreztették szerfölött káros hatásukat; nem kevesebben, 
mint 4000-en lettek felekezetnélküliek.

Mit jelent ez ? Hogy megtagadjuk az Istent i 
gányságban akarjuk felnevelni gyermekeinket.

A hercegprímás is azt mondta egyik beszédében, 
hogy térjünk vissza Istenhez.

A néppárt azonban nemcsak & lelkiekről 
gondoskodni, hanem az anyagiakról is.

Sajnálattal látjuk, hogy a törvényhozó testület 
a földmivelő nép érdekeit teljesen elhanyagolja. A 
földmivelő nép oly sanyarú helyzettel küzd, hogy 
mindennapiját alig bírja megkeresni.

A néppárt küzd azért, hogy e helyzeten segítsen, 
hogy lehetővé tegye, hogy nemcsak a tőkepénzesek, 
hanem a munkások is boldoguljanak.

Röviden fejtegette ezután a néppárt programmját, 
kiemelve, hogy a néppárt kiváló gondot fog fordítani a 
kisiparosok, gyári munkások helyzetének javítására, a 
hitel rendezésére s egyáltalában arra, hogy a nép 
anyagi helyzetét, jólétét biztosítsák. (Hossantartó zajos 
éljenzés.)

A hallgatóság zajos éljenzése között mutatta be 
ezután a megjelent néppárti képviselőket, kik közül 
Szabó István szólott a néppártnak az országgyűlésen 
való működéséről. Nagy hatással fejtegette, hogy a 
néppártot, a legerőszakosabb választásokkal sem si­
került lehetetlenné tenni s a párt s^ha nem lankadó 
erővel küzd magasztos elvei mellett. Az igazságnak 
győznie kell az erőszakkal szemben is. Megemlékezett 
ezután arról, hogy a néppártnak minő gyanúsításokkal 
kell megküzdenie, de minden gyanúsítás csak azért 
történt, hogy a választó polgárokat elriassza az uj párt­
tól, mely a nép javát, boldogitását tűzte ki célul.

Felekezeti harccal is gyanúsították a néppártot! 
azt mondták reá, hogy papi párt, a nemzetiségekkel 
lép szövetségbe. Pedig ebből egy szó sem igaz. A 
néppártnak nincs egy olyan képviselője sem, ki a ba- 
zafiságot megtagadná. A néppárt senkitől sem kér ha- 
zafiságot, mert épen a hazaszeretet hozta létre. (Zajos 
éljenzés) Röviden, de igen határozattan fejtegette ez­
után, hogy minő káros hatásúak az egyházpolitikai tör­
vények s utalt arra, amit a néppárt lángleliü vezére, 
Zichy Nándor gróf mondott, hogy a néppárt nem el­
lensége a keresztény felekezeteknek, sőt a néppárt mű­
ködése nemcsak a katholikus, hanem a más keresztény 
felekezetek érdekében is történik. (Zajos éljenz s.) A 
néppárt nemcsak a katholikus, hanem a más fe.éke­
zetek érdekeit is védi. _ .,

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után raűer 
Rezső értekezett az uj rendről. Zajos hatás mellett 
fejtegette, hogy mily okok teremtették meg a néppártot 
A néppárt elvei sokkal erősebbek, hogy sem azt erő­
szakkal vagy cser dór szuronnyal el lehetne nyomni. 
Bebizonyították azt a választások. Mozgósítottak a 
néppárt ellen mindent, de a pártot nem sikerült kiír 
tani. Talán nem is kell felemlíteni, hogy minden gya­
núsítás, rágalom a szabadkőmivesektől ered.

Mit akar a i éppárt, hogy annyi rágalommal il­
letik? El akarja idei az országot? Nem. Nem engedői 
mestredik a törvényeknek? De igen! Talán ugat a
vények ^Len^N királyunknak a leghuslge-

stbb t-ivei vagyunk. (Zajos éljeniés.) Benno hiszünk, 
benne rém lünk Isten után. S ha az uj riad sérti is 
vallásunkat, mi seb a sem u ondtuk, hogy a törvényeket 
nem kell megtartani, h?nem 'géni- mondtuk azt, huny 
a megengedett keretek kőzett küzdenímk kell azon tör- 
v n-ek megváló;tatására, mely k villáimat, hi elve­
inket sértik. (Éj nzs.) Nagy h tással von ezután pár­
huzamot a regi is uj rend között s beszédében oda 
lyukadt ki. hegy igen ié'es hit az, mintha a reánk 
sérelmes törvényeket nem lehetne mrgváltoztitni.

Szép beszédet, a hallgatóság zajosan megéljenezte. 
Mócsi An al szólott ezután a közgazdasági kérdé­

sekről. Na;y szaktudással lejtegotte közgazdaság híja­
inkat, rámutatva az eszközökre, mellekkel még segít­
hetünk magunkén Sejnálatt r jelezte, hogy a jelen­
legi gazdasági pclti.ia mellett eljutottunk odáig, hogy 
zálogban v.n az ország s mi nem bírjuk kiváltani.

Igaz, hegy rohamosan haladton* az utóbbi idő­
ben. De a rohamos haladás lábtöréssel s más szeren­
csétlenségekkel jár. Ez történt a kormányzás tekimetó-
bsn is. ,

Nagy hatással h-jtegette, hogy az aranjkert, a
mnt ié,cnt3 a Csallóközt hívták, a kormány gazdasági 
politikája miatt hova jutóit s lelkes hangon hívta fel 
a polgárok it, hogy kövessék a néppártot, mely első­
sorban a haza boldogulását s a nép üdvét tarja szem 
előtt. (Zajos éljem s.)

»égül ttin'eló éljenzések között Zichy Aladár 
gróf mondta el elnöki záróbeszédét, kitartásra intve a 
coli A Ságot, mily oly fényesen beigazolta, hogy lelke- 
r-eaik a néppárti eszmékért. Besz-dét azzal végezte. 
Éljen a király 1 Éljen a ln^a! Éljen a nőppáit.

Lehetetlen leírni azt a lelkesed st, melyet szaval
keltettek.

A ülésen jelen veit a kerület szme-java.
hatóságot iNénreth Dezső alsócsallóközi főszolga­

bíró képviselte, tapintatos eljárásával általán:s e.isme- 
rést v.vott ki.

A gencsi gyűlés..
Kedves, rokonszenves ünnepe volt a néppártnak 

Német Genesen vasárnap délután. Major *
szombathelvi kerület képviselője tartotta beszámolóját 
6b Sjött a vezér is, Zichy Nándor gróf. A verofényes 
őszi napsugár volt tanúja annak a kölcsönös szeretet­
nek, malylyel a kerület választói vezérük és képvise­
lőjük iránt viseltetnek. Öröm ős lelkesedés volt le 
vasható az arcokról, a merre Zichy gróf és Major or. 
elhaladtak fényes kíséretükkel. . ,

Szombathelyi püspök fényes fogatán indultak a 
a déli órákban a Szombathely szomszédságában fekvő 
Német-Gancsre, hova hosszú kocsisor kísérte okét

Senyefán, 50 csikósnak öltözött banderista csa 
lakozott a manethez, a kiknek kapitánya a gróf kocsija 
előtt nagy tisztességtudással köszöntötte a néppárt 
éléseit. Herénynél pedig egy odavaló polgár üdvözölte
a képvise őt értelmes beszédben.

Német-Gáncsén zöld gályákból áhított díszes diadal- 
kapu várta a vendégeket. Ide gyülekezett a aozseg 
lakossága plebánossával, Leimperger Flórissal, aki 
midőn a gróf és képviselő leszálltak fogataikról, őszinte, 
keresetlen szavakkal üdvözölte az érke^et, .

Az emelvény előtt fehérruhás leánykák állottak.sor 
falat a kik díszes virágbokrétákkal kedveskedtek 
grófnak és a képviselőnek. Végre mikor elhangzottak 
a Ráké cy-indúló hangjai, 2 óra felé Zichy Nándor gróf 
megnyitotta a gyűlést. Azzal kezdte, hogy hálával tar­
tozik a Gondviselésnek, hogy a néppárti mozgalom, itt 
Is gyökeret vert, a höl ö mondotta ki az első szót.

■fi.
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áll °hLl h>P ™egértett®- Ez 8 mozgalom pedig abban 
éfö’ P»LhllUnik ne Caa.k szóban nyilvánuljon, hanem
fib’t«wÍ I l6gy!n; Az Le,sö ingyen mindig az Isten 
tisztelete és szeretete, a ki nélkül nincs igazság. Ezt
hirdeti a néppárt és ennek bajnoka a kerület képvise­
lője Major dr. Kén hallgatóit, hogy ragaszkodjanak 
hozzá és tartsák meg továbbra is képviselőjüknek a 
hit, haza és király dicsőségére. ’

Szavait hosszas, lelkes éljenzés kísérte, melynek
S2 ,88 u,tá° Major dr. tartotta meg beszámol 

beszédjét, melyből a következőket közöljük
K. meri azt mondani és állítani, hogy a szabad- 

e vu párt, melyet igen jól jellemeztek sokan szabott- 
e!^nek, a po'gárok millióinak szabad megnyilatko-
vflát ndi«rth mandáíUmát' Hitzen nyilvánvaló, ország 
világ tudja, hogy nem az elvek harcából kerültek ki
S5k rk - “í7.03 j°gok összeírásával
jutottak a győzelemhez! Tehát nem elvekkel hanem 

f t j9éB’z alkotmánysértés, erőszak, megfélem­
lít tud T Térv° vesztegetés és csendőr szurcnyok-
őnórzet el tö ti bAy»Zn^ éS tudva’ büszke
r?1!6 töItl be. 8 néppárti képviselők kis, de bátor 
és elszánt csoportját azon tudat, hogy őket az elvek 
tisztessége és a polgárok százezreinIk önzetlen haza 
szeretete juttatta mandátumhoz.

, . Da .be ke[i vallanom, hogy még soha párt olv
a ÍnnáT°Anys á £em Mt a P^mentbe. mint 
a néppárt. A számban elbizakodott liberális többség a
köíÍn Iádfk és ráfogások egész özönével akarta a 
^ tlTéD,t “ néPPárt ellen megtéveszteni melv

ki dsakiÍazo1ta°Dkbtania DépPlrt ™mdigdiadalmasankerült 
ki, s igazolta kitartó munkásságával és szereplésével 
mindezen ráfogások igaztalanságát. zerepiésével
ben' &karunkA az egyházpolitikai törvények-
,en , hangzik ma már milliók ajkairól a katoli­
kusoknál úgy, mint a többi keresztény felekezetekné' 
Mert azok is kezdik belátni, hogy a liberális szabad: 
kőműves áramlat politikája végpusztulásnak teszi ki 
oket’ ™ert a meglazult lelkismereti meggyőződés s im?
a keüf wí kmÍ8fgwmÍndÍg több és iöbb áldozatot követe!

feiekezetektől 1 Azért a néppárt a S- 
menti vitáfcban folytén hangoztatta és követelni Pf0gi a
győződéit TifriT mert pártunk hite és m!g- 
sOOatíenvedS hazánk 6SZtéEy al8P°k°n á,lhat fent

fejtett^how8 fllemult ,éví>en tevékeny munkásságot 
rejtett ki, hogy a gazda es iparos osztálv sorsánN6m kel1 azt felsorolnom, mii? súlyos és 
küzdenünk. 88 aS^ VÍSZOnyokkal k®H ma meg­

mozgatlak n neiP.zetisé8i és szocialista

adóteAeíésmindezefae ráadás^l^ross^kőzigazgatásunk^

grrí«« S3

adómentesen^üzi^a ^közgazdaságra ölelje "hátrányos

szédelgéseiket. Ha azonban pénzintézetek vagy nagy
Iít a aOkrÓ van szó, hogy azoknak kedvezmény adas- 
sék, akkor a szabadelvű párt mindent megszavaz.

Ismételten felemeltem szavamat én is a Házban 
és reá mutattam ama pusztításra, melyet a nagykamatu 
uzsorrakolcsonok okoznak, melyek, mikép már fen­
tebb említettem, jó részét a kisgazdáknak kiűzték otth°»th«k 8 ?MÖ?fu Ókká kivándozÍS kény-"
szentették. Sürgősen követeltük, hogy a tarthatl/n 
hitelviszonyokat az egész országban hitelszövetkeze­
tek a akitásával kell megjavítani és olcsó kamatos 
pénzt a gazdák rendelkezésére bocsájtani, mert ez a

1 i»enaFf°bD-V-!Zedelm9 a kisg-2zdáknak, hogy az uzsora- 
! kamat tesz, okét tönkre. Ezen sürgetéseinkre mindez

beérnünk" “ áC7 áUal íett Ígéretekkel kell

zflki=JÖVet!lt8 a -?6ppSrt a fogyasztási adónemek 
zaklató rendszerének megváltoztatását, mely adónemek 
úgyis nagyrészt a munkásosztályra nehezednek, a mi 
teamesen megdrágította a napi szükséglet beszer-

Követelte a munkás közvetítés országos rend- 
zerét, nemkülönben a munkás ős cseléd törvény sür- 

g03 beterjesztését; a közvetítő kereskedés feltolakodá­
sának és lelkiismeretlen tizeiméinek korlátozását méc

tPnvdÁhhr/ktárxSZfVetkez6tek a,akitása által. Hangoztatta 
ovábbá a vásárűgy rendezését s a telepítési kérvény

azVálltm""inovlpUSZtUl-{ SZŐIŐkre nézve követelte, hogy 
hAüffÍL el 87 v?sszoket szolgáltasson ki és a sző'ő 
beültetéséhez szükséges kölcsönt az állam nyújtsa és 
ne bízza annak követitósét nyerészkedő bankokra.

, A logotőbbi napokban felhívtam pártom nevében 
a «ormány figyelmét a vicinális vasút építkezési szé­
delgéseire és követeltem ezen törvény reviziój?ának süt 
gos be erjesztését. Nincs oly intézményünk hoTanív
S2 "3t‘ i?“!' épm * 4cinäii, ,,S
építésénél, miért is hangoztattam, hogy a vicinális 
vasútépítési mánia helyett a kormányok a közutak
Sri" at" kihasz^ására keíí
e- n ordítani, tovaboa az ország iparát ke'iennS6* f külföldtől, hogy ne vándorolna k! az
2 /jfg Jövedelme külföldre a behozott iparcikkekért 
Sokkal okosabban tették volna egyes tívényha,ósá 
goü ha a vicinális vasút helyett gazdasági vagy más

adna a népnek és a pénz az országban maradna 
, „ Már az elmondottakból láthatjátok t. polgártársak. 

ogy a néppárt a gazdaközönség minden bajával nW»•«“-ÄiÄÄrss«

«e« .iheíjit ”nt 10805 „ig az. t,

Da vajjen ezen mostoha viszonyok nsm „„t,

Sa
BKESBF-pE

Ääffisr “Wasps
alkalmazásokat Mn^eTe^VirígTam'.'6 r6““k ’ZOle‘i 

tette ipar0sainkatíIameTyednnjYl^abxadirrtaí,tÖcskark
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látszólag segített, mert a pénzembereknek utat ha­
gyott bármely iparág nyithatására, szakképzettség 
nélkül

A néppárt volt az első, mely az iparosok ezen 
szomorú sorsát a parlamentben hangoztatta és köve­
telte az ipartörvény sürgős revízióját s annak szak- 
képzettségre való fektetését. Sajros, itt is csak ígé­
rettel kell beérnünk; azonban nem fogunk megelégedni, 
hanem folyton követelni fogjuk a kis iparosok jogos 
igényeinek kielégítését.

Szükséges a törvény revíziójánál, hogy az ipar­
testületek jogköre kiterjesztessék és igazi független 
szervezetté tétessék s ne csak közvetítő szerepe le­
gyen az első fokú iparhatóság mellett. Nagy súlyt he­
lyeztünk az ipariskolákra s követeltük a tanonc és 
tanmódszerőnek revízió alá vételét.

Továbbá követeltük a betegsegélyzö pénztár or­
szágos rendezését ős jobb alapokra fektetését, nem­
különben a segédelhelyezés ügyének országos rende­
zését, valamint a nyersanyag beszerzését és raktár­
szövetkezetek létesítését.

Sajnos, t. polgártársaim, boiy addig, mig az or­
szágházban az önző szabadelvű politika uralkodik igen 
nehezen lehet eredményt elérni a nép bajainak orvos­
lására, de hiszem és bízom, hogy a jövő választáskor, 
az eddig leigázott, félrevezetett jó nép tanulni fog sa­
ját kárán és elsöpri uralmát a vallástalan, zsarnok és 
önző liberálizmusnak és a nép igaz barátjait, a nép­
pártot segíti diadalra 1

Emlékezzetek vissza az ellenzék erős küzdelmére 
a nyár folyamán; mikor a választók jogát oly hallat­
lan módon elrabló kormány a sajtószabadság nya­
kát akarta szegni ős a szólásszabadságot akarta bé- 
kóba verni, hogy hatalma korlátlan legyen. A néppárt 
teljes elszántsággal küzdött ezen jogfosztás ellen és 
nem engedte, hogy szabadságunk ezen sarkkövei elko- 
boztassanak.

Azért t. polgártársak a néppárt azon tiszta zász­
lót, melyre a keresztény Magyarország van felírva, 
bátran, alkut nem ismerve, fogja körülhordozni széles 
e hazában, hogy a polgárság millióinak támogatásával 
hívja ki a letiport népjogot és szabad polgára legyen 
e szabad hazának 1

Emeljétek fel tehát a néppárt zászlóját és lobog­
tassátok bátran és kitartóan, hogy az a győzelem, me­
lyet ti e kerületben kivívtatok, viszhangozzék széles e
hazában!

Hosszas, percekig tartó éljenzés, tetszés kisérte 
Major beszámolóját.

Utána újra Zichy Nándor állott a nép elé, hogy 
záróbeszédet mondjon:

Köszönetét mondok remcsak azért, mert a ti ro- 
konszenvetek lelkemnek jól esik, mert együtt érzek ve­
letek; hanem kö:zönetet mondok leginkább azért, mert 
annak a szent ügynek, mely Krisztusnak és hazánknak 
ügye, ez a lelkesedés az alepja. És én látom eme kedni 
ég felé azt az épületet, mely a kereszténységet és a 
hazát nagygyá és dicsővé fogja tenni e földön és di­
csővé a királyt, kinek koronáján a szent kereszt ragyog.

Én bízom abban, hogy a néppárt izmosodni, erő­
södni ós győzedelmeskedni fog, akár ott legyek én, akár 
nem; mert ott van a hatalom, Isten, a népek, királyok 
és seregek Ura és minden földi dolgok intézője.

Miért más az, a mit a néppárti képviselő mond ? 
(Közbeszólás: Mert igaz I) Igen, mert igaz! Mert ő ke­
resztény a szivében és mert az örök igazságot hirdeti 
és Isten előtt beszél. Minden képviselő mondja, hogy: 
akarom, hogy gazdagok legyetek, hogy adót ne fizes-1
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setek, hogy boldogító törvények legyenek. Én olyan kép­
viselő jelöltet nem ismerek, a ki mindezt el nem mon­
daná. Do hát azért nem hiszünk ám mindenkinek, mivel 
ezt mondja. Hiszen 30 éve látjuk, hogy ha mondja nem 
teljesíti. De ez még nem volna baj. Nem teljesítette, 
mert nem tehette szegényke. Dehát miért tette az ellen­
kezőjét? Itt a hiba. Mi pedig nem tehetjük tz ellen­
kezőjét, mert hitünk nem engedi; mert mi a hit és 
kereszténység alapján állunk !

Az első kérdés tehát az, hogy miért a nagy lel­
kesedés, midőn a néppárti képviselő beszól? Azért, 
mert mint keresztény beszél és a mit beszél, azt lelke 
mályébő' mondja, mert igaz és beszéde értelmében 
cselekszik i-\ A néppárti képviselő nem rágalmaz má­
sokat; nem is hint gyűlöletet, hanem szeretetet hirdet: 
a keresztény felebaráti szeretetet. És ez így van jól. 
Mi szeretjük ellenségeinket is ős szeretünk minden em­
bert e hazában és nem gyű: ölj ük a nemzetiségeket, 
vagy más vallásfelekezetek tagjait. Mi szeretünk minden 
embert, mert Isten törvénye akarja és mert szivünk is 
azt sugallja; és mert csak úgy lesz nagy, erős és ha­
talmas e haza, ha annak polgárai szeretik egymást és 
szeretettel működnek a közjó előmozdításán, nem pedig 
erőszakkal. A gyűlölet, torzsalkodás és megoszlás min­
dig csak rosszat, csapást, törököt, tatárt hozott e hazára 
és a kereszténység kozta össze azt a sereget, mely a 
törököt kisétáltatta e hazából és meghozta azon alap­
törvényt, mely megvédte ellenségeitől és a keresztet 
állította a félhold helyébe.

Miben különbözik tehát a néppárt más pártoktól ? 
Más pártok csak a választókkal törődnek; más pártok 
csak egy rakás emberből állanak, mely a hatalmat 
akarja elérni, vagy valamely elvet, melyet felkarolt — 
jó vagy rossz, azzal nem törődik — akar érvényre 
emelni Mi a néppárt ? A néppárt keresztény párt. Ez 
nem egyes gondolatot, nem egy rakás ember elvét 
hirdeti. Ez az emberiségnek, ez a hitnek és keresz­
ténységnek elveit hangoztatja, a melyek nem száz, 
hanem ezer éves elvek és a melyek meg fognak ma­
radni a világ végezetéig.

A néppártnak nemcsak a választó kell, annak a 
nép kell, mert nemcsak a választókért van a haza, az 
alkotmány, hanem az egész népért. És csak akkor lesz 
az alkotmánynak megfelelő váissztás, ha azok, a kik a 
képviselőt választják, az egész népet képviselik és ha 
az ö választottjuk igazán az ő akaratukat képviseli. Az 
alkotmánynak tehát valódi és nem kétes igazságnak 
kell lennie és nem szabad oly követelésből állnia, a 
mely tulajdonképpen igazán nincs meg, hanem van 
helyette hatalom és pénz.

Én kedves barátaim nem vagyok olyan elfogult, 
hogy azt gondoljam, hogy 18—20 képviselő, ott a kép­
viselőházban szavazatával meg tudja fordítani az or­
szág sorsát; hanem igenis elég hiterős vagyok azt 
hangoztatni, hogy 18-21 képviselő, ha az igazat 
mondja, az igazság leikébe fog fürödni a többinek is 
és az igazság tüzének lángjánál állandóan ellenállani 
nem lesz lehetséges.

De még többet mondok. A nép hite, lelkesedése, 
az Isten szeretető a hit igazságainak, a keresztény el­
veknek valóságos érvényesülése az, a miért mi küz­
dünk és nem a pillanatnyi siker. Mert amit ma a több­
ség épit, azt maholnap leronthatja, de az igazságot, 
ha egyszer ver a nép szivében és eszében, onnnan 
nem lehet többé kipusztitani. Ott áll a templom (az 
emelvény melletti templomra mutat) és hirdeti az igaz­
ságokat századokig. Ha holnap lebontják, újat építünk 
elyette. (Lelkes éljenzés.)
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Azt mondhatná valaki, hogy ha eddig nem volt 
néppárt, miért van most egyszerre rá szükség ? Évtize­
dekig nem volt, mert nem volt felekezetnélküli állam.

Ha minden nagy é- 'eket kell képviselni, hát a 
keresztény érdeket nem "/Azt dobjuk oda a felekezetien 
államiak? Annyira nem feledkezhetik meg magáról a 
h -resztény ember, hogy azt mondja : tegyetek hitemmel, 
Istenemmel, egyházammal, a mit akartok. Ezt a keresz­
tény embernek nem szabad tennie.

Micsoda állapot az, ha csak az állam engedőimé­
vel szabad keresztelni és áttérni? És szabadság az 
ha a katholikus vallásra való áttérést megnehezitik ? 
Szabadság az, ha azt mondják, hogy neked nem szabad 
azon bitre áttérned, melyet szivedben vallaíz? Ez hit- 
kényszer és nem szabadság ! És ma már egész sorozata 
van az ilyen törvényeknek. És ezt mi addig néztük, 
mig a pohár csordultig meg nem telt s magát a leg­
nagyobb igazságot, a házasságot és annak felhonthatat- 
lanságát a törvény tagadásba nem vette és a vallás - 
nélküliséget törvénybe nem iktatta. Mert azt nem nagyon 
nézik, miként lesz vallástalanná valaki, hanem hogy 
vallását gyakorolja, arra nincs kényszer. Igenis nagy 
baj az, hogy nem volt párt a képviselőházban, mely 
kőtelességszeiüleg. a keresztény ős katholikus érdekeket 
mfgvéate és azok mellett h t allé lag felszólalt volna.

Ezért szükséges a né.párt Nem az rt alapítottuk 
te iát a néppártot, hogy a iO képviselőből egy minisz­
ter lenen. — Mire et bekövetkeznék, engem addigra 
n ár rég elföldeltek, — mert ez nem is szükséges, ezt 
mi nem is kívánj k Mi az igazságot, az igyháa sza- 
bae sá át kívánjuk, aem ; ed g a ma unk ielmagasi.t.1- 
latárát. Hála Ision .ek megeiő kenyerem van és öntu­
datom elég c's nem szcr-ltam n ásókéra!

Hanem egyre nagyon is 1 ászoru! atn: az isten 
kegyom ere, irga rr ára és segítségére, épei úgy, mint 
a legs.egonyebb ember Ér ha nem teljesítem köteles­
sé, emet, Isten meg fog b'n'etn, jóiban, mint a kg- 
s " í;ebb embert. Éi azért küzdők én es a néppárt, 
é- r;i t küzd minőén jf rav lo keresztény ember 
.vag-ererszágon a nrppártLl, mely előbb utóbb diadal­
maskodni fcg.

Él;en a mi kiáltunk, éi.en és beid: gelj n hazánk, 
eljen és Lold.’gelen a nép, élj.n e.en vál>s.toke ükt 
éc annak lelkes kép vb eléje á.. Major Fe.enc! Közö- 
nő-v a figyelmet, épülők lelkssedé te en és kérem Is- 
ttn . tarts.n meg ebben benne e-.et, áldj.n meg mi. d- 
r.yéjatoiat. (Szűnni nem akaró élj n és.)

nzotán Bslogh Em e német-giucs: tanító, a nép­
párt elnöke, mondott eg.szerű, őszinte szavakká! kö zö 
ne'et " nép nevében Z.cby Nándor grórmk és Major 
ké, viselőnek lelkes beszédjeikéit, mire a gróf ki i ré­
tével együtt bfcvcLult a pltbána hivaatiba.

xxxxxxxxxxxx\xx\x\x\xxxxxxx\xxxxx\\xxx\xxxxxxxxxxxx\xx\xxxx%

Még mindig a brassói eset.
Újra és újra fölmelegiiik Paál Géza, a Maj'áth 

püspök által elmozdított tanár esetét, mert itt nem is 
annyira egy személy szerencsétlenségéről, mint inkább 
elvi kérdésről van szó. A liberális saj.ó ez ügyben a 
lelkiismeretlen orvos szerepét viszi, azőt az orvosét, c 
ki, minthogy a hetegn.k gvöngélkedése ot fontos sze- 
meiylyé teszi, neki jócskán hoz a konyhára, . t az 
egészség visszaállitására, hanem a betegség föntartá- 
sára fordítja minden igyekezetét. Erdélyben megkez­
dődött az egyház tisztulási folyamata, keleten virradni 
kezd az egyháznak s ez a tünemény már elég okul

szolgál említett sajtónak arra, hogy epébe mártott tol­
lal adjon kifejezést az állapotokkal való elégedetlen­
ségének.

Paál ur akármilyen szerencsétlen és sajnálatra 
méltó is egyénileg, amiért a feleségében csalódott, de 
annyi bizonyos, hogy erről az egyház éppoly kevéssé 
tehet, mint ahogy az államot nem lehet okolni azért, 
ha a közjóra hozott törvénye egyik-másik polgárnak 
egyéni érdekeit sérti.

A brassói tanár azzal, hogy felesége életében, 
vagyis, amig házassági köteléke fennállott, egy nőt 
vett magához abból a célból, hogy azzal oly életmó­
dot visz, mintha felesége volna, katholikus értelemben 
bűnös viszonyt kezdett ugyan, de végre is oly viszonyt, 
amilyen itt-ott — sajnos — más katholikus hivő is 
sínylődik anélkül, hogy az egyház vele is éreztetné 
teljes szigorát. Es az egyik bökkenő, amin sokan meg­
ütköznek. Csakhogy tegyünk egy kis különbséget az 
ilyen ágyasság és Paál tanár esete között. A többi ti­
tokban rabja vétkes szenvedélyének és nem kérkedik 
vele ország viiág előtt. A brassói tanár azonban, miután 
előzetesen a középületen kifüggesztett hirdetésben föl lett 
hiva erre a nagy közönség figyelme, ünneplés formák kö­
zött, tanuk előtt, eskü alatt kötelezte magát ilyen vi­
szony megkezdésére és föntartására. Kérem, ez nem 
egyszerűen vétek, bűn, hanem botrány; botrány, a 
melyről meg van Írva: jaj annak az embernek, ki által a 
botrány történik! Hány ember szív szűz dohányt ős nem 
gyűlik meg a baja az állammal?! De ha valaki sippal- 
dobbal hirdetné az ezen tilalmi törvény végrehajtására 
rendelt közegek füle hallatára, hogy neki ennyi meg 
ennyi államilag tilos dohánya van, nem követne-e el 
kötelességmulasztást az a pénzügyőr, ha büntetőleg 
nem lépne fői a kérkedő ellen?

A másik jogtalanság, ami állítólag érte a szomorú 
hírnévhez jutott tanart, abban rejlik, hogy egyszerre 
alkalmazták nála a legkeményebb büntetést, mellőzve 
az enyhébb fokozatokat. Könnyű érv kínálkozik ott a 
tanár ur barátainak Paál amaz eljárásában, hogy hiszen 
ő kér1: az egyházi áldást nolgári frigyére, csakhogy 
ezt megtagadták tőle. Egy zóval a tanár jó szándéka, 
jó akarata nem tette jogosulttá a legnagyobb fokú szi­
gort, amelynek Lalán határozott rosszakarat ellenében 
helye lett volna. Csakhogy mily felületes egy okosko­
dás?! Tegyük föl, hogy a tanár ur átaludta az utóbbi 
öt-hat esztendőt, nem tud semmit az egyházpetitikai 
harcokról, de ha tényleg komoly szándéka volt a tem­
plomban is megáldatni a frigyét, bizonyára elment a 
plébániára bejelenteni óhaját és előterjeszteni a kérel­
mét. Nos, ha az ott kétségkívül megkapott fölvilágo- 
sitás dacára is megkötötte a polgári házasságot, ak­
kor már csak nyilvánvalóvá lett a megátalkodott rossz- 
akarat az egyház ellen, akkor már eretnekké lett.

Ilyen körülmények között kaiholihus püspök min­
den hazafisága mellett sem cselekedhetne másképen, mint 
Mejláth püspök cselekedett. Ha igy nem jár vala el, 
nem lett volna hű sáfárja Krisztusnak, aki a bárányok 
őrizésőt bízván rá, kötelességévé tette, hogy a nyájból 
tartsa távol — a farkasokat.

Nem térhetünk messze az igazságtól, ha azt ál­
lítjuk, hogy nem is annyira az eddig ismeretlen taná­
ron esett meg a liberális sajtó szive, hanem azért 
hullat keserves krokodilus-könuyeket, mert kudarcot 
vallott — kedvelt po'gári házasság.

Dr. Patássy.



ho„v a király előtt. A fővaros azon alkalomból,
ÜzEr-f/ , g tiz szobor készitetését rendelte el saját 
tfirWirának a terhere’ hódolatának és a trón iránt való 
*Ö.r'Cetien ragaszkodásának kifejezést akart adni. E vég- 

ő hódolo főliratokat készített, melyeket e hó 18-án a 
Óváros Közgyűlésének megbízásából egy küldöttség nyúj­

totta at a királynak. A küldöttséget Márkus József pol- 
gármester vezette. A király a küldöttséget igen kegye­
sen fogadta s biztositá, hogy a főváros érdekeit min­
denkor szivén fogja viselni.

Majláth püspök adománya. Majláth Gusztáv gróf 
** uj _ erdélyi püspök nagv örömöt szerzett a mező- 
bándi katholikus híveknek. Régi kápo'nájuk helyett, a 
melyet elárvereztek, a főpásztor uj templomot építtet 
az egyházakon, a melyet Dessewffy Anna úrnő aján­
dékozott. Föl is hívta már a püspök az egyházközséget, 
hogy a templom terveit s költségvetését hozzá mielőbb 
terjessze fiöl. Az építkezést már a tavaszszal megkezdik. 
A mező-bándiak lelkes bangu föliratban köszönték meg 
a lőpásztor nagylelkű áldozatkészségét.

, Tízezer forintos oltár. Sujánszky Antal c. püspök, 
főkaptalani nagyprépost Jézus szent szivének uZ eszter­
gomi bazilikában oltárt emelt tízezer forintnyi költség­
gel. A remek kivitelű oltárt, mely Kiss György szobrász 
müve, a múlt héten szentelte fői Doltizár József nüspök, 
mire Sujánszky elsőnek mondott misét az általa emelt 
oltárnál.

Szentlélek kegyelme Kun-Halason f. évi ottóber 
10-dikén Sütő Mária az ev. ref. felekrzetböl szent egy­
házunk kebelébe tért vissz?. A sz. hitvallást ft. Véber 
István helyi buzgó plébános ur kezeibe teve le, aki az 
áttérthez s a templomot zsúfolásig betöltő hívekhez 
igen megható, lélekemelő szent beszédet mondott. Így 
csak a folyó évben! s az előző években többszörös s 
több izbeni visszatérések által szent hitünk él s meg­
szilárdul, a tanítás által terjed s a visszatérések által e 
főidőn is benépesül Isten országa.

Szobor Lévay Imrének. A budapesti katholikus 
kör uj palotájának dísztermében szobrot szándékozik 
állítani nagynevű alapítójának, Lévay Imrének, hogy a 
felállítandó emlék hirdesse dicsőségét, őrizze emlékét, 
magasztalja érdemeit annak a férfiúnak, ki egyik leg­
első előharcosa volt a katholikus egyleti életnek s ki 
ezen a téren örökre emlékezetes működésével annyi ér­
demeket szerzett magának. Minthogy pedig Lévay Imre 
nemcsak a Budapesti Katkolikus Kör megalkotója volt, 
de az ő nevéhez van hozzá fűzve hazánkban a kath. 
körök eszméjének tulajdonképeni megvalósítása is, ő 
indította meg legelsőnek nagyobb sikerrel, szélesebb 
eredménnyel a kath. egyesületi tevékenységet hazánk­
ban: a budapesti kath. kör óhajtaná, hogy a fölállí­
tandó emlék nemcsak a budapesti katl kör soha el 
nem múló hálájának és tiszteletének kitejezője legyen, 
hanem hirdesse az összes magyarországi kath. Körök 
és kath. egyesületek elismérését, tiszteletét a „kath. k-"- 
rők atyja“ Lévay Imre iránt. A budapesti kath. kör 
tehát e szempontból kifolyólag bizalommal fordul az 
összes magyarországi katholikus egyesületekhez, a ka­
tholikus egyesületi élet minden barátjához, hogy fillé­
reikkel járuljanak ők is Lévay Imre szobrának (elállítá­
sához, hogy a felállítandó emiekmü az összes katholikus

ek hálájának és tiszteletének hirdetője legyen. 
A -katholikus körük atyjának' Magyarország összes 
egyesületei állítsanak emlekjelut. — Minden e célra 
szánt összeg a budapesti katholikus körtöz küldendő.

Gyöngyösi gyöngyök. Kemény János gyöngyösi 
városi tanácso- hivatalában olyan nagy rendetlenséget 
találtak, hogy a főispán elrendelte hivatalától való 
felfüggesztését. Egyben fegyelmi vizsgálatot rendelt el 
a főispán Balog Gyula gyöngyösi polgármerter ellen. 
A képviselőtestület fel is függesztette állásától Kemény 
tanácsost, mire a fegyelmivel megtisztelt polgármester 
— mint lapu inak jelentik — a felfüggesztett tanácsos 
hivatalába karhatalmat rendelt ki az iratok átvétele 
céljából. De csak kedélyesen igazgatják ezt az 
országot!

Halálozás. Németh Geliertet, a Magyar Néplap társ- 
szerkesztőjét súlyos csapás érte. Édes atyját magához 
szóíitot'a a Mindenható. A mesboldogult a keresztény 
családapának igazi példakepe \ kinek legnagyobb 
gondját az képezte, hogy gyermekeit az Isten félelmében 
nevelhesse föl. Temetése a múlt pénteken volt Pápán. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! Kedves barátunk 
pedig találjon vigaszt az ót tisztelők őszinte részvétében 
s az egyház azon tanításában, hogy az elválás csak 
ideiglenes.

Szomorú hír Munkácsyrói. A világhírű magyar 
festőről megrendítő híreket" hoz a táviró Luxemburg­
ból, a hol már hónapok óta él elborult elmével. A 
hidegvíz-gyógymód, a melynek tavaly vetette alá ma­
gát, csak látszólagos javulást hozott neki. Környezete, 
a mely szeretettel ápolja, folyton tuti ugfan abban, 
hogy teljesen fölépül, de az orvosok állandóan sulis­
nak tartották állapotát. Aggodalmuk most valóra vált. 
A lángeszű mester lelke az utóbbi napokban végleg 
elborult. Nincs többé még csak reménység sem arra, 
hogy valaha még kigyógyuljon. Orvosai is lemondtak 
róia. Munkácsy, a ki már hetek óta tompa kábultság- 
ban, szótlanul töltötte nap’0'1, tegnap hirtelen megvál­
tozott. Heves dühöngési vett rajta erőt. Orvosai
a kik folyton meiiette vann alig tudták megfékezni 
a szerencsétlen embert. A dühöngési , ohamok később 
is ismétlődlek, és az orvosok most mái el vannak 
készülve a legroszabbra. Magyarország és az egész mű­
viéit világ mély megilletődéssel fogja Pgadni ezt a 
szomorú Lírt, a melyet — sajnos hamar követhet egy 
szomorúbb.

Hetven évig szerzetes. Eperjesről írják lapunknak, 
hogy Baraklyár Xistus szent Ferenc szerzetének tagja, 
október 11 én ünnepelte meg hetvenedik évfordulóját 
annak, hogy a szerzetbe lépett. — Baraklyár Xish:s 
istenfélő, polgári szülök gyermeke 1ST. évben szüle­
tett, a keresztsőgben József nevet kapott; elvégezvén 
gimnáziumi tanulmányait, 18'2/-ben belépett Szent Fe­
renc rendjébe, a ho' fc’"" in m gára a szerzetesi ru­
hát, Xistus szerzetesi nevet kppott. 1834-ben nevezték 
tett ki Szinye-T-ipócra lelkésznek, hol 1884-ben tartotta 
meg sranymiséjót, kerületi lel'.„sztársai rendtársai és 
kegyurasága jelenlétében a mikor a kitűnő férfiút lel­
kész-kollégái megérdr 'vációban részesítették.
Ugyanebben az évben i felséges apostoli királyink 
is elismerte érdemeit, feldíszítvén őt a koronás arany- 
érdamkereszttel; 1892 bei. töltötte be szinye-li oci 50 
éves működését s 1893-ban saját kérelmére és a kis- 
szebeni esperesi kerüle'nek — melyhez Szinye-Lipóc 
tartozik — nagy sajnálkozására, állandó nyugdijálla- 
potba helyeztetett. Nyugdijadat'•=* óta a Szent Ferenc- 
rendiek eperjesi társházába vonult, hol hosszú, áldás- 
dús működésének fáradalmait piheni ki.
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Kimutatás. Nyúláson, Mosonmegyében tervezett 
Szent-Szív templomára begyült az utolsó kimutatása 
szerint: '.070 frt 40 kr.

Ehhez újabban a kővetkező kegyes adományok 
járultak :

Grőrböl ns. dr. Ciesswdin kanonok ur sz. misékre 
17 frt 90 kr. Kisboldogasszonyból N. N. egy példány 
.Mi könyvünk‘-órt 1 frt 80 kr. Tüskevárról Veszprém 
m. Szabó János 1 frt. Szakolcáról Prokopius Sándor 
50 kr. Nyúlásról id. Tischler Pál 1 frt. Offertórium 1 
írt 7 kr.

Tehát az építési alap jelenleg 7093 frt 67 kr.
Isten fizesse meg!
Nyúláson, 1897. okt. 17.

Házay Lajos plébános.

„Reménységünk" az Oltáriszentség képes havi 
folyóirata. Ara egy évre 80 kr. (12 füzet, ima és kép 
mellékletek.) Az I-sö évfolyam V>0 kr. Rendelhető 
Varga Mihály karkáplánnál Váczon.

A fiuknak és leányoknak a legmelegebben ajánlhat­
juk Dolinay Gyula régi iró ..Hasznos Mulattató“ és 
„Lányok Lapja“ c. pompás újságait. Becsületes, keresz­
tényi vallás erkölcsöket tanul ezekből az ifjúság. Aztán 
mindkét lapnak ingyen melléklete is van, még pedig 
a „Boldogság Könyve“, mellből az ifjúság azt tanulja 
meg, hogy kell élni, hogy kell az élet küzdelmei köze- 
pett helyünket mcgállani. Bízvást elmondhatjuk, hogy 
ennél hasznosabb, ennél kitünőbb olvasmányt még nem 
írtak az ifjúságnak és leányoknak. A legérdekesebb az, 
hogy c hasznos válalatokat hitelben, utólagos fizetés 
melleit is meglehet rendelni, mint az mai számunkban 
a hirdetésből kitűnik.

Egyházi szerek, templomi zászlók és lobogók stb. 
bevásárlására ajánljak GAVORA JÖZSEF etnrházi 
szerek müintézetét Budapest IV , Molnar-utca il. a 
Katb. kör palotájában.

KELETI J. kötszerész ur hirdetésére felhívjuk t. 
olvasóink figyelmét.

Treszkony Mihály gazdasági gépgyárát ajánljuk t. ol- 
vasóink figyelmébe, a hirdetése úgy a mult, mint következő szá 
inunkban olvasható. Megrendelések Nagy-Bicse Trencsénm. cim 
zendók.

HITBUZGALMI ROVAT.

Sz. Rafael főangyal.
Október 24.

Kilenc karát különböztetjük meg az angyaloknak. 
Legfőbb rangban állanak a Szeráfok. Ezek után követ­
keznek a Kerubck, trónok, fejedelemségek, uraságok, 
hatalmasságok, erők, arkangyalok, végül az an­
gyalok.

Az angyalok a kevősbbé fontos dolgokat hirdetik, 
az arkangyalok a legfontosabbakat. Az erők Isten sza- 
vása csodákat és jeleket müveinek. A hatalmasságok a
sötétség szellemeinek parancsolnak. Az uraságok az alsóbb
rendű szellemek fö’ö'.t uralkodnak. A trónok mintegy 
birótársai Istennek. A kerubok bölcseség, a szeráfok 
szeretet által tűnnek ki.

Sz. Ráfael az arkangyalok közöl való. Az ó-szö­
vetségi szentirásban, Tóbiás könyvében olvasunk 
róla.

Tóbiás a többi zsidókkal együtt az assziriai fog­
ságban sínylődött. Zsidó társait vigasztalta. A betegeket 
ápolta, a halottakat eltemette. Ha nsppai nem temet­
hetett, a házában rejtegette a halottakat és éjjel te­
mette el. Még az ebéd.öl is fölkelt és ment a halottat 
eltakarítani.

Egy alkalommal temetés után fáradtan a ház fala 
alá dőlt és aludt.

A ház eresze alatt fecske fészkelt. A fészekből 
meleg fecske szemét hullott Tóbiás szemébe. Tóbiás 
ettől megvakult. Felesége gúnyolta, hogy ime, mi haszna 
jó cselekedeteinek? de Tóbiás békével tűrt; feleségét és 
fiát is türelemre intette.

Isten e megvaku’ással csak próbára tette Tóbiást. 
Tóbiás a próbát derekasan kiállta. Isten visszaadta 
szemevilágát s őt Ráfael arkangyal meg is vi­
gasztalt.

Mikor Tóbiás még jobb napokat élt: pénzt köl­
csönzött az egyik rokonának, Gábelaek, Ráges város­
ban. Utóbb azonban Tóbiás szegény sorsra jutott. Ek­
kor a Gábelnek kölcsönzött pénz hiányát nagyon 
órezte.

Előhívta azért fiát, akinek szintén Tóbiás volt a 
neve; meghagyta neki, menjen el Rágesbe, Glbelhez 
és kérje tőle vissza a neki kölcsönzött pénzt. Hogy pe­
dig Gábel csakugyan visszafizesse a pénzt, az öreg 
Tóbiás átadta fiának Gábelus keze írását.

De Ráges messze volt. Az ifjú Tóbiást szülei ma­
gánosán nem merték útnak bocsátani. „Menj el, mon­
dák azért neki, és keress magadnak valami hü férfiút, 
aki elmenjen veled bizonyos fizetésért.“

Tóbiás kiment. Szép ifjút talált felövezve útra 
készen.

Tóbiás kérdé az ifjút: „Honnétvaló vagy? jó ifjú!*'
„Izrael fiai közöl való", mondá az.
„Tudod-e az utat, mely médusok országába viszen?
„Tudom és annak utain gyakorta jártam és atyánk­

fiánál Gabelusnál tartózkodtam ki Rágesben, a médu­
sok városában lakik, mely az Ekbatana hegyén fek­
szik.“

Az ifjú Tóbiás örömmel sietett atyjának jelenteni, 
hogy talált már uiitársat. Az öreg Tóbiás elcsodálko­
zott s magához hivatta az ifjú utast. Ez midőn belé­
pett a házba n ondá.

„Örömöd legyen neked mindenkoron.*
„Milyen örömöm lehet nekem? kérdé az öreg 

Tóbiás, ki sötétségben ülök és az ég világosságát nem 
látom *

„Légy erős szívvel, közel vagyon, hogy meggyó- 
gyitassál az Istentől,* feleié az ifjú.

Az öreg Tóbiás kérte az idegent, legyen gondja 
fiára, majd visszajövet megfizet neki. Kérdé még őt: 
melyik nemzetségből való legyen?

Az idegen biztositá Tóbiást, hogy egészségben 
fogja visszahozni a fiút. Kilétére vonatkozólag pedig 
igy szólt:
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,Éa vagyok Azariás, a nagy Ananiásnak a fia.
Az öreg Tóbiás áldásával azután, hogy az útra

elkészültek, el is indultak.
Az első nap midőn Tigris folyóhoz értek s az 

ifjú Tóbiás a folyóban lábait mosta, nagy hal rohant 
rá. Tóbiás megijedt, de tárra bátontá hogy ne féljen 
hanem huzza ki, bontsa fel, vegye ki szivét, epéjét 
és máiéi át és tegye el orvosságul.

Tóbiás tudakolá, miféle erejök lenne ez orvossá

goknak. k rég7éti _ feléié az ifjú — ha
széntüzre teszed, gLnak füstje elkerget m^dennemu 
ördögöt akár féfiutól, akár asszonytól, úgy, hogy tob

aZOkhg enp“Si a szemek megkenésére, melyeken

hály°gEkbatan.'ba értek. Tóbiásnak egyik rokona lakott 
itt Rajnel feleségével és leányával, Sárával.

ördög, mindjárt a házasság első napján.
Az ifjú azonban kioktatá Tóbiást, m r 

az ördög azt a 7 férjet s mit tegyen Tóbiás, hogy

megmentse életét. h-lzasodott, hogy az Istent

beraenvén a kamara ’ , ‘ művelj, hanem csakmagadat tőle és semmit egyebet ne mnve j
imádságokban esetik az ördög" Magdik

meggyujtván a hal “ J“^kák társaságába boc láttától.
éjjel p d.g a sze. t p „er3Z hogy tőletek egész­
ít iMiadik éjjel pedig < Y ’ podig a harmadik
séges fiák származzanak E'midván^p ^ g7preteté„
S.ÄÄ mmt abujas^tól. hogy Ahrahám

S.*™íu£. betértek ***». !
Az ifjú és Tóbiás csaa“*V . ült mert az öreg 

aki egész családjával neg, * ' tisztelte de tisztelte
Tóbiást, „ ist iobo.1 >™e«f,T zsidó »ép.

»;*■ v4í'* be,"8,eze,‘ * 

házasságba. Q ,a,xsfi ,zerint cselekedett.
Tóbiás az ifjú fi8Ye ™e má;át. Ekkor az ifjú 

Az eisö éjjel ^e t 'e a bal J ^ ^ bánihaUa
megragadta az ordógott, úgy, |Y tölti'tték el
Tóbiást. T^'^aSis » harmadikat is. 
az éjjet a m sodikat 1S’ hocv t, biés sem jutott

1 Rajnel nagyon megörült, hogy mggácál tartotta
az előbbi férjek sorsára. - kérésére felkereste
Tóbiást. Az ifJu ®zala t t visszaadván neki keie 
O .be u.t, *««•«*• 5, “ jpeitez, al i w vendég- 
írását és rnagáT ■ é gära m6n,ekzöjét.
séggel ülte meg l6blá* ült hogy láthatta, annak a

Gabelus nagyon megórult,t hogy fiat8iok8t és azok 
jö Tóbiásnak fiat, megá
családját. , , , Tóbiás folesógéve1, Sárával,mJ ÄÄL>• - <s

■‘T‘ii*íS™í« «bag,.. Tóbiásnak, bog, .
ep.í..í k-«i- »•«

Az ó,„ Tóbiás és 
fiuk miatt, mivel az a meniekz m obb
3L »SÄ -a-b-»k ét. *

™"d r“.S“T6biÍ0'“' .0» utasítása az.»«, - bal
epéjével megkente vak atyjának szeme,. * » "»“
nyerte szeme világát. x,Kméhen a Géb el üst ól1 Tóbiás az öreg, nagy örömében a■ da
hozott pénz felét az ifjuna *1 Pénzre szüksége nincs,

Ma »“ bo« minie»

jó cselekedete tudva van ate kj? j ‘telte voln8, eltűnt.
Az =?r0bSmpXti.6*á,dicaó,,,,.-a

rrsüÄft.“.
utorjárók pártfogójául tiszteljük. Ltszássmk 
°UalmEál’főanSlRs^eletére'az egyház kü ön zsolozs-
mát 6MNrÄS?'iogy fö'di zarándok’á- 

sunkban mindenkor hu kísérőnk rgyen .

Sz. Alajos társulata.
äÄÄS:--

máSSSÍ?vallás és közoktatásügyi mirószter^ 1B07.

július 14 én valam-®°k^ községi és állami Untestű'o- 
higyta hogy utas‘t äkf ld mjkor azok valahol köte- 
;Sgt00^ömegesUenkmf^i;nneV mint pl. isteni té­

telétén, kellő felügyeletet gyntoo ^J : a tan-
Mikor tehát a tanulók temp omna u.

testületeknek hötelességö . vagy rajok fel-
nitóknak, őket a templomba kísérni

I Ügy6lD> m vallás és közoktatásügyi miniszter ur tehát 
A nm. vallás ubon álló ellenséget az isko-

nem lát egymással h- N ellenzi, nem rosszalja,hogy 
Iában és at mp^mban. Nem enen , kívánja,
a tanulók templomba járnak, eHe** e:i 9 ig jelen.
hogy a tanulókkal egyu t a UnUók^a ^ ^ még
r„tT.V,Ii ”hTnem'a,l.mi e, községi i.koláb

MitrSb. ’jársz ? kedve, ifjú t K*****

községibe, államiba, vagy 6 tu min-

mindegyik iskolában. ike hogy vasár- és üi-mopedig, b»g, .

SZentH8aebehkőtíésUs6geidet nem teljesíted, suyossnvét­

kezel, halálos bűnt iövotsz eh iskoia tanuVja v< t- 
Ne vé d, hogy «ak a kall^ elmUiasz'j,,

kv«gyk,hhaaaas"entségekhez nemjáiuh Vetkezik

Annák'is °van ‘halhatatlan Idke. Azt is számon kéri a

1 mindenható és örök I*^en- ...ztaietrá. A baronnnk 
, a barom nem jár utentisztoleire^ kalh0iikus
• rnerKerámu/tnem Kiérni,.« ««m z.idó,

i>..

!:• '

fuj
14':

ú
m
*Í ■
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m
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mer- 52 Darciu i hite, öníudsfc,86 n6m mr.hemedán. 
megg^özöuése nincs.
tudatánarber- S-Z J9U SZC1—nem barom Neki őr 
Stá“a,l™e«yŐzoaé?ének1 hitének kel- lennie , e
hitó. tettleg ki is kell 
MegvalJjt pedig, ha az 
ha templomba jár.

a, meg keli vallani“ 
zteleteken részt vesz,

Sesrkesztó^g

hazudozó szerkeszíöjet' hosv' «óh lű?,l®,Jü^ ki ama silány újság 
-lp'szkoiódni. Az Xan .* a'lj“nt, ve,e: Nem akarunk
lielnek veszedelem n Ifcül Ili<z atj Ja,lan-V1 urék érintkez-
ugyis tudj;., hogy :,z ip«ze cndnrnf r-n P °mba szokott járni, az 
nem jár, az csak' l.add öltőeesst a V“ !? ' pe,!ig tPmpIomka 
nem dicsér. - zomlmtheh i Yil ' f '• Annak 6r 'mk mi. ha 
lehetőleg terjedelmien ho-zuV ^f ATmt lapunk tere engedé. 
nyilatkozat megvan benne. - Szóeia! sta Tn i ",Ín;,e,n focto5abb 
Jól atreszálta. . . iiisszöL • ?0',a«is.a. Budapest Levelét nem
hogy hiába fény.g ‘drik Jrhiiknd^6 ,,rójanak -z6i, ki azt üzeni, 
leni auól, hogy | hitványt■»n ’r™ f°0a a «ssznöesrl 
célja a keresztenvséget leromho sz°C!allzmust, melynek egyedi , 
undoksagában tfihb-zör.,-er be "" m! ,ker-:Ztet elt'POrni, a maga 
pangazolvánv í a ,zo.*aVr?i htaial mttí m k "p 
(seke. Még nem olvashaltuk 1) v ,h' P Sz»tm<ír-
volna irm. hogy ki volt s hol lakoti'ar'a d' k ^P 'S TS kpll“lt 

kereskedői; utazói rí t-;i rr > * ■ h. K \\. J. Tata.
hullok szaporodnak s'á közoenti ér J '{??k' n?ióía 3 szövetkezeti 
kötnek portékájukat a boltosok m-íká^ föla)li!otlnk, s erővel 
sót szóba se álljanak velük “ / ^"'..“'.“'’^*?^ ^mmit se.
-k a tanítókat a szünidőben S K Wi «««'•

segíthet. — s. .- Vi-Nnllvn v• ' • *,'lí*ri. A szolgabiróságakadályoztatása tíetíiJJd >8- “as is hei-lentbeti az apa
•apát veszik elő. Aláir.U ekkor nincs - “p 5:rbaB •-*
Az Osztrák keres-edő jegyzéké'meri. 1 »• k,' ■ 1 usztn-Somnrja. 
kereskedőnél,a magiarok>g4é™e ned?‘rJbér5i könív- 
bz. G Sz.-|.őrlne. "Ostoba Mrffári H Bu?8p,!sttínszerezhető még. 
basagnak hiteit adni ? i) | l /'h^ rí61 ,l>' képtelen ham 
mely kiskereskedő azért nem vili j f““' Azt hja. hogy né- 
deki városban, mert Budapest hanem kisebb vi
gás. Nem ér semmit mert h! i».ff ','an' Semmit se ér e kifo- 
talalják Nagyszombatot vagy Éreekuiv' pé l,iaul önöt közelebb 
nekem hogy az a nag,szombati ~ ,ie hat mondja meg
keit talán maga csinálja ? Nem úgy Zzf?'-anPkPr8ske<i6 a cik 
mégis csak innét kerül ki Ha nem rend v Budapesten ? Tehát 
megrendeli az a másik kereskedő »l m ‘ mei=' Budapesten, hál 
második héten közölni f -'ék í-it- kl-° ■ °° ls vasáról. Minden 
iárból, hogy [ássa ann*é f Vit|1,o1.Vaafari0!tak - központi árurak
— Tamási Vgvan kérem nem , .az- n,'-."ie bizalommal mehet 
ráérnénk két mos leveleket ann-vi ^vel.fiogv
leien sorokat nem vehetünk fiévéu Néppárti Pécsett. Név" 
hitelszövetkezet, iparigazoh-ánrt kel^'vJTt háfj8z és '«kény 
Akkor nyithatnak boltot. Árucikkeket nJ;1 ,“Iot a szolgabirotól. 
a központi raktárból0 Hi<z Pírvr^ , • iP Il0r.v ne kaphatnának 
Gyula-Jovénen. Hát az >nT t ?rf-í?k.és ajáaduk' ~ K. Gr 
melyet az ozoriakról irtunk '' \h 62j ŐJ,et ,‘e Ugatta az a cikk 
nek okának kell lenni me, ok nélküli™ SŐt ‘Ö’ X GVac^' En 
nyugodt, meg tudjuk az okát fl tí T' se iürtémk. Legyen 
Jól figyeljenek meg mindent Érdeke«* levelét 'T* fi®7elmeztetjük, 
nat vehetjük. — Bátor-Ke«! -, él el*esszuk. Még hasz
a zsidónál, hát azt ne keressék " ™dylk Ker- kereskedő rosszabb 
Dunaszerdahelv \ meg' rai? ászre- nem jön- - t i
helyen döcög. Pedig ká^Van^en "o' S' -Németh-Ürög. -r:bb 

L8Skafalu Jfc'az' Kikerülte a figyelmünket JÓ gondolat- - Sch

Budapesti piac.
Búza, bánsági 00—00 - Tiszavídéki 

1250—12-Su Fejérmegyei 12-25_12-90
12-20-
Báoskai

26 frt.

12-85 Pestvidéki 
—■00----- •—

Ro:s 8-40— s 55 
Árpa 5-8C—6,15 
Zab 6*20 6"45 frt.
Kuk/, rica 4-80—5'10,
Moharmap 6 frt. — Kendermag —8 50 frt —Áfák 

Mind 100 kilónkint. Vörös tőidre 38 2*6 frt.

56 kr o!?‘ÜZll‘' Az árak emelkednek. Arak: Szerbiai 54'/,- 
r. tiszta súly szerint kilogrammonkint.

Eleiégek. Kukorica 5 20—5*30 frt

- ÄÄISÄ-
..ir:trL"i‘^"ar;r»?v3Tí:
csn-ke 90-1-20 frt, hízott kacsák 1.20-1-60 frt ’vá'Őu IMk 
f.'.O 6.50 Mind páronkint nagyban. ° i,bák

Zöldség: Sárgarépa 100 kötés 50 kr —5 frli„ «• 
métermkint 6-7 írtig. Petrezse'yem 100 kötés 50 Ír -Tfrtíg
?aSVeLmSntermh;Ct 6_7 frt Zell6r 100 darab 4-40 -2-50 frt 

T °, 80 Kr- N oröshagyma 100 köteg 80 krtól 5 friig
lóün-E/mab -10 frt. Vörösrépa 100 darab 40_120 kr F • w- B
idei 10G darab l_3-50 frt k’slti '»ran 4O-120 kr. Fejeskaposzta 
formt!» R -iou frt. kelkáposzta luu darab 50 krtól 1-20

rn ig. ßm-gonva, rózsaszínű, méíermázsánkint 1-65-2-50 frt 
Fekete retek íOO darab 20 krtól 1 frtier TThnrira ,, ^rt*
SÍIT '-s b- -™.*m ‘,00d"kÍ T’í.m

i !r" Zölűú.t' kilogrammonkim 1—j t. Zr.Mh.irV, 
buvelves. olasz kiioerammntini u rr J Kr- ^öldnor»o
k-- Paradicsom

- trí;:;í; kr
emelkedetl. Jója eHÍÍ." m8gaS Ser‘é5árat miaft 1 ^tal 

2-40frtStn,zénIm-.-frtB,aznayhh-Otf ^ e‘S5rCndÜ SZéaa ' 70-

40—80 krig Zsuppszalmá 1-50-P60 f t J ^ AI°mszalma 
Muhar 1-80-2-40 frt. Rozs 8'40 J8 60 J A o 2~2'3° frt’ 
Mind 100 kilónkint. ' &t' A pa u'8°—6.o0 frt.

igen lassú ha^ulatbaj ,e“ Ar^ETsT^d A' •marhavásár
325—360 forint náronkint^t/s a &• « ' Elsorendu jarmos ökör
forintig páronkint. - VáaönarU T^TforlT* ^

volt. Az árak emelkedtek. Arak • Hízott ™ t'™3 nagy0n élénk
minőségű 28—35 forint!» r- , U agyar éstarka ökör jobb
Alárendelt minőségű 21-25 forintig Jobb S6gU- 24~27'50 forintiK- 
tehén 21-50—26 forintig ^ hb minosegu maö-ar és tarka

elsőrendű (kfrtíeb, ÄSÄtoÄÄ^ ^

rormt, J°minőségű anyabirkákért
yfi buríiűi; /.t_.«\ 1 ■ * , .'űrü) birkáért 20—23

nyugodt volt. A mait hét

A kiadóhivatal üzenetei
Pelsö-íei. XKrS^A ptJk^H- r L KW^ C- «•
fizetése 189.“ május végén jár le - 'p° „ '' G)" G- ‘r- Riö-
fizetéso l8,s szept. ve! , jár le. _ S J vfZY ^’ E'6'

évre 50 kr. — It I Néma Fíők IA, ' ,' '>aIa- *a.t..zása ez Tornáé. Rendben LitI le' ~ ' •'

50 kr- - -i -I. Ruttka. l pí; , 3S J ez évre még
‘ Jí> 'U‘reu; vegen jár 1 a

19 ü-ij iormt. Jó
, ,’6 frtlg Par°nkint. Jó minőségű kiviteli
tr. kilogrammonkint, élő súly szerint.

Usztűzlet. Az üzlet irányzata 
;as arak még emelkedtek estek.

° 1 _ 2 3
0 18.70 18-30

7 finom
~n? - -----------

7 75 in barna 6-50-7-75 fr^Írpe ’̂ö-TfÍ1161 iÍL^“1’015'0'-

z*r7'50-9-50 frt--—£ -jz mis

18.-
4

17-80" 

goromba
4 SÍT

5
17-20

6

16.80

100 kilónkint.

szerkesztésért felelős: LepsényTuHk^T
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íseri'kötc
Cs. és kir. 

osztr. 
magyar 

és belga 
kir szab.

boldogság JCönyv»
Kitüntetett Brüsszel 1893-ban 
aranyérem és diszokuiánynyal.

Keleti-féie cs. és kir. „HASZNOS
szabad, sérvkötö

orvosi tekintélyek véleménye sze­
rint a legtökéletesebb ezen nem­
ben : nem csúszik, nem gyakorol 
kdllemetlen nyomást és eltávo­
lítja czélszerü szerkezeténél fogva 
az eddigi sérvkötők hiányait. —-

Ara: egyoldalú 6 frt. 
kétoldalú Iá frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
m ül a bak, mükezek. müleges fűzök, 
egyenestartók, járó- és nyujtó­
gépek, gurami görcsérharisnvák stb 
Megrendeléseket pontosan eszközéi

KELETI J.
[kötsserász és orvosi-sebészi mn-

ígér- 24 füzetben, egy év alatt teljes lesz. **wi
Ingyen melléklet a „LÁNYOK LAPJA“ és a 

MULATTATÓ“ ifj. képes lapokhoz.

T V 1 J,,U Kizárólag ifjú leányok számára val- képes ^ up-ac.
%• LIDIN OK Lapja 23 esztendeje, hogy a loánynevelésügy szolgálatában áll. .b-^t 
októberrel kezdődik a 24-ik évfolyam. Szegény 1< íny k, v. ;-. 
lelki gvönyörüséggel szokták olvasni. Izrél-izre magyar, hazafias os valla- erKon.i t\ca 
tanulságos közleményeit a legjelesebb írónők es Írók írják. Lehetetlen elképzelni, hogy <■ ■ 

ifjú leánynak e nagyon szép es nagyon kedves kis lap oromét ne otvzna.

„Hasznos Mulattató
fel e lap olvasása mellett. Műiden füzet tele van a ieKKu..uv»««va.. •;
szép képpel. Iránya teljesen és tökéletesen magyar, nemzeti hazafias es vaiu 
olvassák, úgy a különféle iskolák és tanintézetek növendékei, 

nir rí»*ni isírólr. mert ieen io barátot találnak e kipróbál, regi jö 1 j

A törekvő :r: ág kedvelt lapia. októberrel 
a 26-ik évfolyam kezdődött. K nagy 
idő óta egyik 11-mzedek a másik után nőtt 

•ndosabban Írott közleménynyel es <uk 
áserkölcsi. ürömmel

_ _ L ,,,,. v ...._____ mint az iskolába
'máf'neru Tárók.‘mert’ígéiTjó barátot találnak e kipróbált regi jó ifjúsági lapban.

A vallás é-s közoktatási ra. kir. mlnlsterium több Ízben ajánlotta agy 
a ,,Hasznos Mulattutót,“ mint a „Lányok Lapját.“

1 „Lányok Lapja“ és „Hasznos Mulattató“ 20 oldalra, 40 nasaora ie. 
jetlö tartalmai füzetekben, havonkint kétszer jelenik me/S. át inti a kel 
r: elles mellékletét képezi « ,,Boldogság Könyve", mely szinten 20 oldalra u r- 

■cüliin füzet. Tehát a megrendelő mindig kettős füzetet kap . magat a la- 
■„ - ____ 7 .. Ti.-Xttirvé* “ I kettő 60 ívnyi olvasmányt u\ujt.

VBUD AP^STEN,
Főtizlet és sérvkötészeti - ihely : ..... ....................

IV. kerület, Koronaherczeg-utcza 17. szám. pót.Tz?.ai a „Boldogság kehyvét
Gyár: Rostély-uteza 15. r 7- .. .íí Kincse

nagy kópes millenniumi árjegyzék ingyen, zárt borítékban. ^ „JfOl&OQSCtif jL\.07Vl/b(p 24 fej
. 1 ........ ii - — raví ..^I.,/I/ z7 j a üi>i Zuz*7ii >>1/7 »>/oil eln.

hasábra tv

A kettő 60 ívnyi

HorváthTstván és József
mezőgazdasági, varrógépek órák és óra- 

lánczok gyári raktára
BERHIDÁN.

Ismeretes, hogy a 
budapesti ezégek a 
magas lakbér és adó 
miatt drágán vannak 
kényszerítve árucik­
keiket eladni. Mi ki 

saiát házunkban_ 
állvan, kiadásaink »s 
kevesebbek, áruinkat 
pedig ép ott szerezzük 
be, hol a fővárosi 
ezégek, czélunk pedig 
egyenesen az, hogy 
kevés haszon mellett 
nagy forgalmat ér­
hessünk el, ép azért 

azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 6 évi jótállás mellett ad- 
ha|nk áruinkat a következő olcso áron ^ s7ftfcránvnye,

48
36
43

, ÓO

áruinkat a kovetsezo ou.su #iun. ............... ,
■D. családi Singer varrógép csinos gombo.yu zaro szekrenynye .
magas karú a legelegánsabb kivitelben.......................
ugyanez karika hajós szerkezetű
iparosnak Singer Médium.......................
Iparosnak legerősebb Singer • • • •.
Iparosnak legerősebb Singer karika hajós 
Iparosnak erős Hove . . • ■ • • • •• : • . ■

i dro. T. H. jegyű 3 késes elsőrendű s/ecskavago bep
nagy lendkerekekkel .......................
Ugyanez igen erős 4 késsel . • •

Zsebórák:
1 db. nikli remont igen pontos j tó, finom, sima fedéllel l es 2 fr. 50.- 
Ugyanez legfinomabb nikkelből, igen erős .... „ "
Utrranez égetett tula • \ ’
TTriist henger 6 köves 1 fedelű Remontoar ngyLz 10 köves aranyozott kerettel Remontoar 
Égetett dupla tokos nikkel tula rendkívül clegan

erős dupla tokos 15 köves Remontoar inker 
Tula ezüst 15 köves Remont «a.-, anker . . • •
Ugyanez legelegáns, kiállítás aranyozott Remont. 
kultsal Ö felsége aranyozott kepevei. . ■ ■ •■ •
Dupla tokos legerősebb Roccocco oxydalt ezüst lo 
köves, nehéz igen linóm gazdag rehef-gravirozassal
Remontoár...................................................... . ,

Továbbá szállítunk előnyös ár és reszlethzetes mellett is minden­
nemű Ti karátos arany te: fi. női órákat és linezokat. valamn-

jegyű angol aczél kaszakat 1 frt darabjai.
Felkérjük tehát mindazon római tilth, vásárlókat, kiknek e reiatrjua ...iá. „üksérük van, s azt rom. kath. czeg-

hozzánk — ,»
ÄÄÄ VeSetlkalMeeg”em felelő Sít vissza

cserélünk. Hazafiul tisztelettel

leket érő becses olvasn. ;*v.
vv „___ ___ ____ ^ __ fejezetre osztva. e:er jó ta­

nácscsal. ezer útbaigazítással szolgál, de nem tudományos elmélkedéseket ad eb, hanem 
praktikus életből merített tapasztalad at s igazságokat. Oly egyszerű, oly kön­
nyén érthető nyelven s annyi közvetlenséggel szol, beszel, hogy a- o.ia>"t ja

j qadja s okvetlenül gondolkozásra vezeti. Az ifjúság c~ i a Kinyiek- <>ngie. moi -j
\ és bölcsesség hőforrása akar lenni e mii, melyet lehetetlen olvasatlanul hagyni 
j annak, ki az életről komolyan szeret gondolkozni.

A „Boldogság Könyve*• sem többre, sem kévés ^v^tlenbe"le"z
épen 24 füzetre. Minden félreértés ki van zárva. F.gy ex alatt oh\étién le.z 
fejezve s akkor pompás kötetbe lehet köttetni.

Ne legyen ifjú és leány, ki a „líoldogság R5uy- 
vének<6 2-4 bölcs tanításával meg ne ismerkedne ü. Itt 
az id je, hogy az ifjúság kefébe ilyen müvet is adjunk 
végr . melyből megtanulhatják, miként boldogulhatnak az 
élet nagy vásárjában és megismerhetik az élni tudás 
művészetét. Íme itt van!

Hogy vállalatunknak az ország minden részébe való elterje­
dését elősegíthessük, a megrendelést egyszerűsítettük.Előre fizetni 
nem szükséges. Csakis ezt a megrendelojegyet kell alairnl. Erre 
kiadóhivatalunk azonnal megindítja a füzetek küldésé .

és J-ik füzet a ..Lányuk Lapjából" és ..Hasznos Mulattató"-bul, 
..Boldogság K.-bul" már megjelent.

6-«s 5 
7-cs10

10-esl8 „ — •—

Horváth István és József.

dhteg rendelő-jegy.

U ó'nvos fizetés mellett megrendelem a .,Lányok Lápját^ 
vaírv* a Hasznos mulattatóV a „Boldogság köny ve 
melléklettel együtt u, okt.-dee. negyedévre 1 írtért 
Ezért kapnom kell hat füzetet a lapból es szinten hat 

füzetet a .,Boldogság Könyvéből 
\z 1 frt előfizetést csakis utólagosan hat hét múlva 
fizetem, midőn a lapból az 1., 2 és 3-ik füzetet s a 
Boldogság Könyvéből“ is az l.,2. as 3 ik füzetet meg­

kaptam. Kérem tehát címem aiatt a pontos küldést.
1 Olvasható ah Írás.

Lakhely, utolsó posta 
utca. házszámuica. _ — ' .

Tessék levágni ős 2 kros levéiDelyeggel a postaszekrónybe aonnL^j
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16 káqyár bíífláp

RÉTAY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA,
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, IV. kér., Llpdt-utezs 21. sz.
4 nagyin élt, és főttsztelendfi ('«ászka György kalocsai érsek és 

a budapesti oltáregylet egyedi(111 szállítói.

Ajánlják bőven felszerelt raktárukat, nevezetesen : 
misernhákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és 
'emetkezést’gyleti, iparos-dal egyleti lobogókat, szentség­
tartókat. kelyheket, áhioztató kelyheket, kereszteket, 
füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat, nagy 
választékban. Elfogadjak stációképek és szentképek 
festését; oltárok, Mária-trónok, Krisztus-sin k és szó- 

- - székek akármilyen rajz szerinti művészies elkészítését.
Egyházi kelmék, csipkék, falfeszületek búcsú:áró feszületek nagy válasz­
tékban kapkatók raktárunkon. " 36—52

»Irán.tra Hlldflnfc bfrren-ntre 6rjerrlékeket, slkilmu mintákat.

*z Or»zágo» Magyar Kölceönős Biztosító Szfivatkazat folyton 
fejleszti a reformokat, melyeket a gazdakőzónség évek óta sürgetett és a károk­
nak gyors és méltányos kiegyenlítésével a felek telj :s megelégedését vívta ki 
magának az

ópöflat ás átaiány (pm>*cfras) bfxtosliásnéf
r 3ndkivül mérsékelt dijaival tetemes mer takar tásl te<z lehetővé, a szövetkezet 
csakis a tiszta dijakat számítja fel. a kincstári bélyeggel; minden más illeték 
ki van zárva.

fSW"“ A takarmányt és szalmás eieséget
a szövetkezet tetemesen olcsóbban biztosivá, mint a hazánkban 
működő bármely us biztosító intézet.

Tömeges tűzbiztosítás ssffton az Illető '.»zeácflkspk rendk$v8*l »fosé díj 
engedélyezünk : kis gazdák, hjt an egyszerre egy csoportban, 

de külön ajánlottak termény elkel tűzkár ellen biilositják, 10 % en­
gedményben rés esülnek.

Bővebb felvilágosítással szollal az Igazgatóság Budává mtam, ;«Séz »«:-
kőrút 8 sí.) és a vidékéé létesített ügynökségek

■ ■ I I I I I I I I 1 I 8 1 I I í iisiiiiiBiiai

1 kros

levélbélyeg

helve.
M. N.

,, Boldogság Könyve"
,Lányok Lapja“ és „Hasznos Mulattató“ kiadóhivatala

Budapest,
IV., Kecskeméti-utca 13. szám.

- Tessék levágni és 2 krds levélbélyegge! a postaszekrénybe dobni.

Surányi
Szalonczukorka
legfinomabb minőségben 1 
ki gr. 2 frt. 2 klgr. 3 frt 50, 
k klgr. 6 frt, bérmentve 
utánvét mellett. Surányi 
Czukorkagyár

Na gy-Surény

Egy ház Eperjesen (Po­
zsony megye) korcsma vagy 
mészárszéknek igen alkal­
mas, szabadkézből eladó, 
vagy 250 frt évi bérért 
azonnal kiadó. Á'l három 
szoba, konyha, pincze, jég­
verem, istálló és egy paj­
tából. A legforgalmasabb 
helyen van. Czim megtud­
ható lapunk kiadóhivata­
lában.

Törleszt, bölcsön
1" földbirtokokra.

Legmagasabb kölcsön , 
a valódi becsérték alap- , 
ján 20-60 cv közti időre 
készpénzben. Birtokos 
felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem mond­
hat fel. Csekély kamattal tőke 
is törlesztetik. Lebonyolítás 14 
nap alatt. Konvertálás bélycg- 

és illetékmentes.

Semmi elöleges költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. 
Beküldendő csakis a telekkönyvi 

kivonat, kataszteriv.

Ingatlan- és Jelzálog- 
F orgalmi-lntózet,

Budapest, Váczi-körut 39. 
Legnagyobb Ingatlan- és Jelzá­
log-Forgalmi-Intézet a monar­
chiában. egyedüli, mely hatósá­
gok és a legtekintélyesebb föld- 

birtokosoktól ajanlva van.

ORSZÁGOS MA6Y. KÖLCSÖNÖS BIZTOSÍTÓ-SZÖVETKEZET

BUDAPESTEN Vili. kér., József-körut S.
Alakult 1894. évben. — Biztosítéki tőke 800,000 korona.

t n5k : Teleki Géza gróf. Aleluök : ('bóyosbj Bein. Igazgatósági ingok: Andrúasy GCza gróf, Buja 
»őrlés handor, PessewfTy insi d, > Crj í V> 1 n ,j. f t ■ i> ‘ sf r tUif lyl Kálmán

Sxllassy Zoltán. S7.6n.vj Zsigmond. Teleki Sándor gróf 
Vezérigazgató: Ssőnyl Zsigmond.

55

Vogel Máté,

SZENTEK ÉLETE,“
különös tekintetlcl a mag) ur szentekre.

Ford Holta:
ISI ároly -A_ lajos

Esztergom fő megyei áldoz r.
— Nagy negyedrét. 760 oldal, 2 kötet. —

Ara fűzve 7 forint. Vászonba kötve 9 forint. — 
2 köteti) j kötve 10 forint. 

Kiadóhivatalunk által megszerezhető.

Tyúkszemben szenvedőknek
valamint akiknek szümöesük van

egy mindenhol található növényt, mely évek óta 
kiíünő sikerrel használt gyógyfűnek bizonyult, 
a mennyiben pár napi alkalmazás után tőle a 
tyúkszem örökre kivesz, ajánl, s használati uta­
sítást díjmentesen küld Deák Ferencz Buda­
pest, Práter-utca 44. sz. (Válaszra 15. kros 

bélyeg melléklendő.)

Elismerő levél
Deák Ferencz urnái, Budapest.

22 évig szenvedtem a ty u k szem fáj dal m a i t, s hála az Isten­
nek, becses utasítása szerint jártam el. tyúkszemein nines 
többé, fogadja érte hálás köszönetemet Isten áldás és hosszú 
életet kívánva hogy még sok másokon is segíthessen maradok 
kiváló tisztelője. Sopron-Xyék 1897. február 22-én. Kolos Istvu 
védkernleti erdész.

Mélyen tisztelt Deák ur.
Örömmel tudatom önnel, hogy kezeimen levő öszszes 

szemőoelm az ön utasítása folytán teljesen mind gyökerestől 
kihullottak. Szivemből kívánom, hogy tartsa meg az Isten 
Deák urat mug igen soká a szenvedő emberiség javára. Mara - 
radok kiváló tisztelője Taktes Margit, Kecskemét 1897. febr. 
24. Szolnoki hegyvárosszél 04. h. sz.

Makulatur papiros
m.-mázsánként 6 frt 50 krérí 
kapható lapunk kiadóhivata­

lában.

Nyomatott * wSzent GellérV könyvnyomdába Budapest, Práter-utca 44.

í f


